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PREGUNTA 1 
¿Cree Ud. que la información sobre sexualidad de la que dispone es...? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Muy buena                12.0    (578)     12.8    (640)     12.4   (1219) 
 Buena                    60.5   (2926)     53.8   (2699)     57.1   (5626) 
 Regular                  19.1    (921)     20.8   (1044)     20.0   (1965) 
 Mala                      5.7    (274)      7.6    (383)      6.7    (657) 
 Muy mala                  2.0     (98)      3.7    (186)      2.9    (284) 
 N.C.                      0.7     (34)      1.2     (61)      1.0     (95) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 2 
Si hubiese podido elegir, ¿a través de quién le hubiese gustado recibir información acerca de la 
sexualidad? De su... 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Madre                    12.7    (614)     58.9   (2952)     36.2   (3567) 
 Padre                    35.5   (1716)      2.4    (118)     18.6   (1835) 
 Hermano                   3.5    (170)      0.4     (22)      2.0    (192) 
 Hermana                   0.5     (22)      2.2    (109)      1.3    (132) 
 Cónyuge, pareja           1.5     (73)      1.3     (63)      1.4    (137) 
 Otros familiares          0.7     (32)      0.4     (21)      0.5     (53) 
 Profesorado en el 
 colegio                  20.3    (981)     13.8    (689)     17.0   (1671) 
 Amigos                    4.8    (233)      0.5     (27)      2.7    (261) 
 Amigas                    0.5     (24)      2.3    (115)      1.4    (140) 
 Personal sanitario        7.5    (361)      9.0    (450)      8.2    (812) 
 Asociaciones de 
 mujeres                   0.1      (5)      1.1     (55)      0.6     (61) 
 Grupos de autoayuda       0.1      (6)      0.2     (12)      0.2     (18) 
 Televisión, vídeo, 
 radio                     0.5     (25)      0.3     (17)      0.4     (43) 
 Libros, revistas, 
 periódicos                1.0     (48)      0.7     (33)      0.8     (82) 
 Internet                  0.5     (24)      0.0      (1)      0.3     (25) 
 Otras respuestas          1.1     (51)      0.9     (47)      1.0     (98) 
 Padre y madre             2.0     (94)      1.2     (58)      1.6    (153) 
 Ninguno                   3.4    (166)      2.1    (106)      2.8    (272) 
 N.S.                      3.1    (148)      1.9     (93)      2.5    (242) 
 N.C.                      0.5     (25)      0.4     (22)      0.5     (47) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 3 
¿Y, en general, sobre qué temas le hubiese gustado recibir más información? 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Amor y relaciones sentimentales      34.4   (1662)     37.8   (1894)     36.1   (3556) 
 Métodos anticonceptivos              47.7   (2306)     55.5   (2784)     51.7   (5090) 
 Prevención de infecciones de 
 transmisión sexual, VIH-SIDA         50.7   (2448)     46.4   (2325)     48.5   (4773) 
 Reproducción                         19.9    (960)     24.6   (1233)     22.3   (2194) 
 Anatomía genital                     16.9    (818)     18.5    (926)     17.7   (1744) 
 Problemas en las relaciones 
 sexuales                             34.2   (1652)     36.0   (1805)     35.1   (3458) 
 Maneras de obtener y dar placer      27.4   (1323)     23.2   (1163)     25.2   (2486) 
 Orientación u opción sexual          13.4    (645)     13.0    (649)     13.1   (1295) 
 Pornografía                           6.9    (334)      5.2    (261)      6.1    (596) 
 Violencia y o abusos sexuales        11.4    (552)     14.6    (733)     13.1   (1286) 
 Prostitución                          6.2    (299)      5.2    (263)      5.7    (562) 
 Otra respuesta                        0.8     (36)      1.0     (47)      0.9     (84) 
 Todos                                 1.4     (69)      1.7     (83)      1.6    (153) 
 Ninguno                               6.5    (313)      5.8    (292)      6.2    (606) 
 No_contesta                           2.0     (96)      2.3    (114)      2.1    (210) 
 TOTAL                               100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 4 
¿Hasta qué punto cree Ud. que la información que ha recibido le ha sido útil para desenvolverse 
con su sexualidad? 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Muy útil                 12.0    (578)     12.4    (621)     12.2   (1199) 
 Útil                     48.4   (2338)     42.4   (2127)     45.4   (4466) 
 Regular                  18.0    (868)     18.2    (912)     18.1   (1780) 
 Poco útil                 8.5    (408)      8.8    (443)      8.7    (852) 
 Nada útil                 2.4    (118)      4.3    (216)      3.4    (334) 
 No ha recibido 
 ninguna información      10.1    (488)     13.0    (651)     11.6   (1140) 
 N.S.                      0.4     (20)      0.6     (28)      0.5     (49) 
 N.C.                      0.2     (10)      0.3     (14)      0.3     (25) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 



CIS 
Estudio nº 2.780 Encuesta Nacional de salud sexual Noviembre 2008 - Enero 2009  

3 

 
PREGUNTA 5 
Si tuviera que buscar asesoramiento y ayuda sobre su sexualidad... 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Preferiría que le 
 atendiera un hombre      17.3    (838)      2.6    (128)      9.8    (966) 
 Preferiría que le 
 atendiera una mujer      10.9    (528)     43.1   (2162)     27.3   (2691) 
 Le sería indiferente     71.1   (3437)     53.8   (2696)     62.3   (6134) 
 N.C.                      0.6     (27)      0.6     (28)      0.6     (56) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 6 
Le voy a leer una serie de frases relacionadas con la sexualidad, me gustaría que me dijera si 
está Ud. muy de acuerdo, bastante de acuerdo, poco o nada de acuerdo con cada una de ellas. 
 
____________________________________________________________________________________ 
                                           Bastante de    Ni de acuerdo ni  Poco de 
                       Muy de acuerdo        acuerdo        en desacuerdo   acuerdo 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Para tener 
 relaciones sexuales 
 hay que estar 
 enamorado 
     Hombre               14.8    (717)     22.8   (1100)      7.4    (357)     22.8 
     Mujer                36.5   (1830)     31.2   (1564)      5.3    (265)     12.2 
     TOTAL                25.9   (2547)     27.1   (2665)      6.3    (623)     17.4 
 La relación sexual 
 entre dos mujeres es 
 una opción personal 
 tan respetable como 
 las relaciones entre 
 hombre y mujer 
     Hombre               39.3   (1897)     32.0   (1548)      5.3    (257)      9.1 
     Mujer                41.1   (2060)     30.6   (1535)      5.7    (284)      7.9 
     TOTAL                40.2   (3957)     31.3   (3083)      5.5    (542)      8.5 
 Los hombres tienen 
 más deseos sexuales 
 que las mujeres 
     Hombre               22.0   (1064)     29.9   (1444)     13.2    (638)     13.2 
     Mujer                28.6   (1433)     28.8   (1445)     10.0    (502)     11.5 
     TOTAL                25.4   (2498)     29.3   (2889)     11.6   (1140)     12.3 
 A lo largo de la 
 vida, una persona 
 puede variar de 
 opción sexual y 
 tener relaciones con 
 hombres o con 
 mujeres 
     Hombre               17.1    (825)     32.3   (1560)     10.3    (495)     14.1 
     Mujer                18.6    (931)     31.7   (1589)      8.6    (429)     13.0 
     TOTAL                17.8   (1756)     32.0   (3150)      9.4    (925)     13.5             (cont.) 
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 En el fondo, la 
 homosexualidad es 
 una enfermedad y 
 como tal debe 
 tratarse 
     Hombre                6.4    (308)     11.4    (549)      5.9    (284)     14.5 
     Mujer                 5.0    (249)      9.1    (457)      4.9    (246)     13.3 
     TOTAL                 5.7    (558)     10.2   (1006)      5.4    (530)     13.9 
 La relación sexual 
 entre dos hombres es 
 una opción personal 
 tan respetable como 
 las relaciones entre 
 un hombre y una 
 mujer 
     Hombre               36.9   (1782)     32.1   (1548)      5.7    (277)      8.5 
     Mujer                40.8   (2044)     31.6   (1584)      5.3    (266)      7.4 
     TOTAL                38.9   (3826)     31.8   (3133)      5.5    (544)      7.9 
 La sexualidad es 
 necesaria para el 
 equilibrio personal 
     Hombre               46.1   (2225)     41.2   (1990)      5.7    (273)      3.0 
     Mujer                37.4   (1876)     40.6   (2037)      8.4    (423)      5.6 
     TOTAL                41.6   (4102)     40.9   (4028)      7.1    (696)      4.3 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
____________________________________________________________________________________ 
                      Poco de 
                      acuerdo   Nada de acuerdo        N.S.              N.C. 
                      ______________________________________________________________ 
                        (N)       %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Para tener 
 relaciones sexuales 
 hay que estar 
 enamorado 
     Hombre             (1102)     31.2   (1508)      0.6     (29)      0.3     (16) 
     Mujer               (609)     13.9    (696)      0.5     (25)      0.5     (23) 
     TOTAL              (1712)     22.4   (2204)      0.6     (55)      0.4     (40) 
 La relación sexual 
 entre dos mujeres es 
 una opción personal 
 tan respetable como 
 las relaciones entre 
 hombre y mujer 
     Hombre              (442)     11.9    (572)      1.4     (68)      0.9     (45) 
     Mujer               (393)     11.4    (570)      2.4    (122)      1.0     (49) 
     TOTAL               (836)     11.6   (1142)      1.9    (190)      1.0     (95) 
 Los hombres tienen 
 más deseos sexuales 
 que las mujeres 
     Hombre              (636)     15.0    (722)      5.9    (286)      0.8     (39) 
     Mujer               (579)     14.6    (731)      5.4    (271)      1.1     (53) 
     TOTAL              (1215)     14.8   (1454)      5.7    (557)      0.9     (92) 
 A lo largo de la 
 vida, una persona 
 puede variar de 
 opción sexual y 
 tener relaciones con 
 hombres o con                                                                                  (cont.) 
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 mujeres 
     Hombre              (681)     17.7    (853)      7.8    (378)      0.8     (37) 
     Mujer               (652)     16.7    (835)     10.4    (522)      1.1     (55) 
     TOTAL              (1333)     17.2   (1689)      9.1    (901)      0.9     (92) 
 En el fondo, la 
 homosexualidad es 
 una enfermedad y 
 como tal debe 
 tratarse 
     Hombre              (701)     55.5   (2680)      5.4    (260)      1.0     (47) 
     Mujer               (666)     60.0   (3012)      6.7    (336)      1.0     (48) 
     TOTAL              (1368)     57.8   (5693)      6.1    (596)      1.0     (95) 
 La relación sexual 
 entre dos hombres es 
 una opción personal 
 tan respetable como 
 las relaciones entre 
 un hombre y una 
 mujer 
     Hombre              (409)     13.9    (670)      1.6     (79)      1.3     (64) 
     Mujer               (371)     11.2    (562)      2.8    (139)      1.0     (48) 
     TOTAL               (780)     12.5   (1233)      2.2    (218)      1.1    (112) 
 La sexualidad es 
 necesaria para el 
 equilibrio personal 
     Hombre              (144)      1.8     (86)      1.2     (59)      1.1     (51) 
     Mujer               (280)      3.1    (154)      3.5    (177)      1.3     (66) 
     TOTAL               (424)      2.5    (241)      2.4    (237)      1.2    (118) 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
______________________________ 
                       TOTAL 
                        (N) 
 _____________________________ 
 Para tener 
 relaciones sexuales 
 hay que estar 
 enamorado 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
 La relación sexual 
 entre dos mujeres es 
 una opción personal 
 tan respetable como 
 las relaciones entre 
 hombre y mujer 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
 Los hombres tienen 
 más deseos sexuales 
 que las mujeres 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
 A lo largo de la 
 vida, una persona 
 puede variar de 
 opción sexual y                                                                       (cont.) 
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 tener relaciones con 
 hombres o con 
 mujeres 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
 En el fondo, la 
 homosexualidad es 
 una enfermedad y 
 como tal debe 
 tratarse 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
 La relación sexual 
 entre dos hombres es 
 una opción personal 
 tan respetable como 
 las relaciones entre 
 un hombre y una 
 mujer 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
 La sexualidad es 
 necesaria para el 
 equilibrio personal 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
______________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 7 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones se aproxima más a sus vivencias sexuales? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 La sexualidad es un 
 medio para buscar 
 placer y satisfacer 
 el deseo                 16.3    (787)      7.6    (382)     11.9   (1170) 
 La sexualidad es 
 principalmente un 
 medio para tener 
 hijos/as                  6.7    (325)      9.3    (468)      8.1    (793) 
 La sexualidad es 
 principalmente un 
 medio para buscar 
 comunicación, 
 placer, afecto, 
 ternura e intimidad      73.8   (3564)     79.2   (3972)     76.5   (7537) 
 N.S.                      1.8     (85)      2.2    (107)      2.0    (193) 
 N.C.                      1.4     (70)      1.7     (84)      1.6    (154) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 8 
En la actualidad ¿la sexualidad ocupa un lugar muy importante, bastante, poco o nada importante en 
su vida? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Muy importante           20.3    (979)     13.6    (680)     16.9   (1659) 
 Bastante importante      57.1   (2760)     47.7   (2394)     52.3   (5154) 
 Poco importante          14.5    (702)     19.4    (973)     17.0   (1676) 
 Nada importante           6.6    (318)     17.2    (862)     12.0   (1181) 
 N.S.                      0.4     (18)      0.5     (26)      0.5     (45) 
 N.C.                      1.1     (51)      1.6     (79)      1.3    (131) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 9 
En algún momento de su vida, ¿se ha sentido discriminado/a, no se le ha permitido hacer algo, se 
le ha molestado o le han hecho sentirse inferior por alguna de las siguientes causas? 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Por su sexo                           1.1     (51)      9.6    (483)      5.4    (535) 
 Por su etnia o país de origen         3.8    (181)      3.6    (182)      3.7    (364) 
 Por su nivel de estudios o clase 
 social                                4.2    (205)      4.5    (228)      4.4    (433) 
 Por su opción u orientación 
 sexual                                1.0     (49)      0.6     (30)      0.8     (79) 
 Por padecer alguna discapacidad       0.7     (31)      0.5     (27)      0.6     (58) 
 Por padecer alguna enfermedad 
 crónica                               0.6     (28)      0.7     (33)      0.6     (62) 
 Por su aspecto físico                 3.7    (180)      4.5    (225)      4.1    (406) 
 Por otra causa                        2.1    (101)      2.6    (130)      2.4    (231) 
 Ninguna                              84.6   (4087)     76.9   (3857)     80.7   (7944) 
 No_contesta                           0.8     (39)      1.0     (49)      0.9     (88) 
 TOTAL                               100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 



CIS 
Estudio nº 2.780 Encuesta Nacional de salud sexual Noviembre 2008 - Enero 2009  

8 

 
PREGUNTA 10 
A continuación vamos a realizarle una serie de preguntas sobre su primera relación sexual. En esta 
investigación se considera relación sexual al conjunto de prácticas que realizan dos o más 
personas con la finalidad de obtener placer sexual, que no tiene por qué incluir el coito, ni 
concluir con el orgasmo.   Para que le resulte más cómodo responder a estas preguntas, le vamos a 
dar un cuadernillo para que lo rellene Ud. directamente (al terminar puede introducirlo en este 
sobre). Si tiene problemas para leerlo puedo hacerlo yo, y si tiene alguna duda sobre algún 
concepto, puede consultármelo.  CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  Entre las siguientes prácticas 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Besos y caricias                     87.5   (4229)     89.1   (4469)     88.3   (8698) 
 Masturbación en presencia de 
 otra/s persona/s                      3.8    (184)      1.4     (69)      2.6    (253) 
 Masturbación mutua                   27.0   (1306)     17.3    (869)     22.1   (2175) 
 Le realizaron a Ud. sexo oral        13.4    (649)      5.8    (288)      9.5    (937) 
 Realizó sexo oral a otra persona      9.7    (467)      4.9    (245)      7.2    (712) 
 Le realizaron a Ud. sexo anal         0.9     (41)      0.9     (45)      0.9     (87) 
 Realizó sexo anal a otra persona      2.3    (110)      0.4     (22)      1.3    (132) 
 Le realizaron a Ud. sexo vaginal      0.1      (4)     48.9   (2451)     24.9   (2456) 
 Realizó sexo vaginal a otra 
 persona                              49.3   (2380)      0.2      (7)     24.3   (2388) 
 Sexo en grupo                         0.7     (33)      0.1      (2)      0.4     (35) 
 Cibersexo                             0.5     (22)      0.1      (7)      0.3     (29) 
 Prácticas sadomasoquistas             0.2      (9)      0.0      (0)      0.1     (10) 
 Otras respuestas                      0.3     (15)      0.2     (10)      0.3     (25) 
 No ha tenido ningún tipo de 
 relaciones sexuales                   4.2    (200)      6.0    (301)      5.1    (502) 
 No_contesta                           1.2     (58)      1.6     (81)      1.4    (140) 
 TOTAL                               100.0   (4831)    100.0   (5016)    100.0   (9848) 
_______________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 10a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES NO HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES 
(14 en P10).  ¿Cuál es el motivo principal por el que no ha tenido relaciones sexuales? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Ha optado por la 
 abstinencia por 
 razones religiosas, 
 ideológicas, etc          4.3      (8)      6.2     (18)      5.4     (27) 
 No ha querido             3.6      (7)     11.9     (35)      8.6     (43) 
 No ha tenido ocasión 
 o posibilidad            13.4     (26)      5.0     (15)      8.4     (42) 
 No ha encontrado 
 un/a compañero/a 
 sexual que le 
 gustase                   6.8     (13)      9.5     (28)      8.4     (42) 
 Por miedo                 0.8      (1)      1.6      (4)      1.3      (6) 
 Por falta de 
 confianza                 1.4      (2)      1.2      (3)      1.3      (6) 
 Porque tiene alguna 
 enfermedad crónica 
 que se lo impide          0.5      (0)      0.3      (0)      0.4      (1) 
 Otro motivo               2.0      (4)      3.7     (11)      3.0     (15) 
 N.C.                     67.3    (135)     60.7    (183)     63.3    (318) 
 TOTAL                   100.0    (200)    100.0    (301)    100.0    (502) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 11 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Qué edad tenía Ud. aproximadamente cuando tuvo esta primera relación 
sexual? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Diez o menos              1.2     (56)      0.2      (7)      0.7     (63) 
 11-12                     2.8    (131)      0.7     (34)      1.8    (166) 
 13-14                    13.2    (610)      5.4    (254)      9.3    (865) 
 15-16                    24.9   (1152)     17.6    (829)     21.2   (1982) 
 17-18                    29.3   (1358)     27.3   (1289)     28.3   (2647) 
 19-20                    11.3    (521)     16.3    (766)     13.8   (1288) 
 21-22                     4.5    (209)     10.5    (496)      7.6    (706) 
 Más de 22                 7.6    (352)     17.8    (840)     12.8   (1192) 
 N.S.                      4.2    (193)      3.3    (154)      3.7    (348) 
 N.C.                      1.0     (45)      0.9     (41)      0.9     (86) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
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_________________________________________________________________ 
                                Hombre       Mujer       TOTAL 
 ________________________________________________________________ 
 Media                              17.33       19.23       18.29 
 Desviación típica                   3.80        4.27        4.16 
 (N)                               (4392)      (4519)      (8912) 
_________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 12 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  La persona con la que mantuvo su primera relación sexual era... 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Su pareja estable en 
 ese momento              46.3   (2146)     85.9   (4048)     66.3   (6195) 
 Pareja esporádica u 
 ocasional                36.1   (1672)     10.8    (508)     23.3   (2180) 
 Persona a la que 
 acababa de conocer        8.2    (379)      1.2     (58)      4.7    (437) 
 Persona a la que 
 pagó                      5.1    (234)      0.0      (1)      2.5    (235) 
 Otras respuestas          3.2    (147)      1.4     (66)      2.3    (214) 
 N.C.                      1.1     (51)      0.7     (32)      0.9     (84) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 13 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  La persona con la que tuvo su primera relación sexual era... 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Hombre                    2.3    (104)     98.7   (4656)     50.9   (4760) 
 Mujer                    96.9   (4489)      0.8     (37)     48.4   (4526) 
 Transexual                0.2      (7)      0.1      (3)      0.1     (11) 
 Otra respuesta            0.2      (7)      0.0      (0)      0.1      (8) 
 N.C.                      0.5     (22)      0.4     (17)      0.4     (40) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 14 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Recuerda si en aquella primera relación sexual utilizó Ud. o su pareja 
alguna protección para evitar un embarazo? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí, la utilizó Ud.       33.6   (1557)      6.1    (285)     19.7   (1842) 
 Sí, la utilizó su 
 pareja                    1.6     (74)     27.4   (1293)     14.6   (1367) 
 Sí, la utilizaron 
 ambos                     2.2    (104)      3.7    (173)      3.0    (277) 
 No utilizaron 
 ninguna protección       38.5   (1783)     37.8   (1780)     38.1   (3563) 
 No fue necesario, 
 por el tipo de 
 práctica, por estar 
 en edad no fértil, 
 etc.                     22.8   (1054)     23.5   (1109)     23.1   (2163) 
 N.S.                      0.5     (23)      0.6     (26)      0.5     (50) 
 N.C.                      0.8     (34)      1.0     (47)      0.9     (82) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 14a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10 Y P14. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES O NO CONTESTAN EN P10 Y EN LA PRIMERA RELACIÓN UTILIZARON PROTECCIÓN PARA EVITAR UN 
EMBARAZO (1, 2 ó 3 en P14).  ¿Cuál o cuáles? (MARCAR TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA). 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Píldora                               5.7     (99)     16.5    (288)     11.1    (388) 
 Preservativo masculino               90.7   (1574)     81.1   (1420)     85.9   (2995) 
 Preservativo femenino                 0.8     (13)      1.0     (18)      0.9     (31) 
 Píldora del día siguiente             0.5      (9)      0.4      (7)      0.5     (16) 
 Marcha atrás o retirada (coitus 
 interruptus)                          7.0    (121)      9.1    (159)      8.1    (280) 
 Vasectomía                            0.3      (6)      0.2      (2)      0.3      (8) 
 Ligadura de trompas                   0.2      (3)      0.2      (3)      0.2      (6) 
 Otros métodos (cremas 
 espermicidas, diafragma, DIU, 
 etc.)                                 0.4      (6)      1.4     (23)      0.9     (29) 
 No_contesta                           1.1     (19)      1.1     (19)      1.1     (38) 
 TOTAL                               100.0   (1735)    100.0   (1751)    100.0   (3487) 
_______________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 15 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Y utilizó Ud. o su pareja alguna protección para evitar el posible contagio 
de alguna enfermedad de transmisión sexual, VIH/SIDA o hepatitis? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí, la utilizó Ud.       31.4   (1452)      2.4    (112)     16.7   (1564) 
 Sí, la utilizó su 
 pareja                    0.8     (35)     26.0   (1224)     13.5   (1260) 
 Sí, la utilizaron 
 ambos                     1.7     (80)      2.3    (106)      2.0    (186) 
 No utilizaron 
 ninguna protección       43.3   (2004)     45.4   (2139)     44.3   (4144) 
 No fue necesario, 
 por el tipo de 
 práctica                 20.9    (967)     21.9   (1033)     21.4   (2000) 
 N.S.                      0.7     (32)      0.5     (25)      0.6     (58) 
 N.C.                      1.3     (58)      1.6     (73)      1.4    (131) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 15a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10 Y P15. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES O NO CONTESTAN EN P10 Y EN LA PRIMERA RELACIÓN UTILIZARON PROTECCIÓN PARA EVITAR EL 
POSIBLE CONTAGIO DE ENFERMEDADES DE TRANSMISIÓN SEXUAL (1, 2 ó 3 en P15).  ¿Cuál o cuáles? 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Preservativo masculino               97.5   (1530)     96.6   (1394)     97.1   (2924) 
 Preservativo femenino                 1.3     (20)      2.0     (28)      1.6     (49) 
 Cuadrantes de látex                   0.1      (1)      0.3      (4)      0.2      (6) 
 Otros                                 0.7     (11)      1.2     (16)      0.9     (28) 
 No_contesta                           1.4     (21)      1.1     (15)      1.2     (37) 
 TOTAL                               100.0   (1568)    100.0   (1442)    100.0   (3011) 
_______________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 16 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Cuál de las siguientes situaciones describe mejor los motivos que le 
llevaron a esa primera relación sexual? 
 
_________________________________________________________________________________ 
                                 Hombre             Mujer             TOTAL 
                            _____________________________________________________ 
                               %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ________________________________________________________________________________ 
 Tenía curiosidad sobre 
 cómo sería                     29.9   (1385)     16.1    (758)     22.9   (2143) 
 Me dejé llevar por la 
 emoción del momento            32.3   (1498)     26.3   (1238)     29.3   (2737) 
 Parecía que mucha gente de 
 mi edad lo hacía                6.1    (280)      2.3    (109)      4.2    (390) 
 Me sentí forzada/o a 
 mantener esa relación 
 sexual                          1.1     (50)      1.6     (73)      1.3    (123) 
 Estaba enamorado/a             28.5   (1320)     62.9   (2963)     45.8   (4283) 
 Quería complacer a mi 
 pareja                          5.4    (251)      9.6    (451)      7.5    (703) 
 Era una manera lógica de 
 continuar con la relación       7.7    (354)     11.4    (536)      9.5    (891) 
 Había estado bebiendo o 
 tomando drogas                  1.0     (44)      0.6     (26)      0.8     (70) 
 Quería perder la 
 virginidad                      6.4    (297)      1.6     (73)      4.0    (371) 
 Por deseo sexual               30.7   (1423)     11.7    (553)     21.1   (1976) 
 Otras respuestas                1.2     (55)      3.4    (159)      2.3    (215) 
 Ninguna de las anteriores       0.1      (6)      0.1      (4)      0.1     (11) 
 No_contesta                     2.0     (92)      1.8     (85)      1.9    (177) 
 TOTAL                         100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
_________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Y cuál de entre los dos sentimientos que le voy a leer, definiría mejor su 
estado de ánimo después de su primera relación sexual? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Satisfacción             85.3   (3950)     61.6   (2906)     73.4   (6856) 
 Insatisfacción            5.3    (244)     17.1    (806)     11.2   (1050) 
 Ninguno                   7.5    (349)     17.5    (824)     12.6   (1174) 
 N.C.                      1.9     (87)      3.8    (177)      2.8    (265) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 17b 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Y cuál de entre los dos sentimientos que le voy a leer, definiría mejor su 
estado de ánimo después de su primera relación sexual? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Dolor                     2.9    (135)     33.3   (1570)     18.2   (1705) 
 Placer                   84.1   (3893)     42.7   (2014)     63.2   (5907) 
 Ninguno                  10.3    (475)     19.5    (918)     14.9   (1394) 
 N.C.                      2.7    (126)      4.5    (212)      3.6    (339) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17c 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Y cuál de entre los dos sentimientos que le voy a leer, definiría mejor su 
estado de ánimo después de su primera relación sexual? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Bienestar                79.7   (3692)     62.1   (2929)     70.8   (6622) 
 Culpa                     5.2    (243)     12.6    (596)      9.0    (839) 
 Ninguno                  11.9    (549)     20.8    (981)     16.4   (1531) 
 N.C.                      3.2    (146)      4.4    (207)      3.8    (354) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17d 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Y cuál de entre los dos sentimientos que le voy a leer, definiría mejor su 
estado de ánimo después de su primera relación sexual? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Miedo                    15.6    (723)     30.5   (1439)     23.1   (2162) 
 Tranquilidad             63.6   (2948)     45.4   (2141)     54.5   (5089) 
 Ninguno                  17.3    (803)     19.4    (915)     18.4   (1718) 
 N.C.                      3.4    (157)      4.7    (219)      4.0    (376) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 17e 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Y cuál de entre los dos sentimientos que le voy a leer, definiría mejor su 
estado de ánimo después de su primera relación sexual? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Alegría                  81.5   (3774)     64.8   (3055)     73.1   (6830) 
 Tristeza                  2.1     (99)      8.3    (389)      5.2    (488) 
 Ninguno                  12.9    (595)     22.0   (1036)     17.5   (1632) 
 N.C.                      3.5    (162)      4.9    (233)      4.2    (395) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17f 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Y cuál de entre los dos sentimientos que le voy a leer, definiría mejor su 
estado de ánimo después de su primera relación sexual? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Desconfianza              9.0    (414)     13.2    (624)     11.1   (1038) 
 Confianza                68.6   (3179)     62.9   (2967)     65.8   (6146) 
 Ninguno                  18.7    (868)     19.1    (902)     18.9   (1770) 
 N.C.                      3.7    (169)      4.7    (221)      4.2    (390) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 18 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  Pensando ahora en las relaciones sexuales a lo largo de su vida, han sido... 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sólo con mujeres         94.7   (4384)      0.4     (18)     47.1   (4403) 
 Más a menudo con 
 mujeres, pero al 
 menos en una ocasión 
 también con hombres       1.5     (67)      0.2     (11)      0.8     (78) 
 Igual con hombre que 
 con mujeres               0.4     (17)      0.3     (14)      0.3     (32) 
 Más a menudo con 
 hombres, pero eal 
 menos en una ocasión 
 también con mujeres       0.7     (34)      2.4    (112)      1.6    (146) 
 Sólo con hombres          1.2     (54)     95.0   (4479)     48.5   (4533) 
 N.C.                      1.6     (73)      1.7     (79)      1.6    (152) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 19 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Y en qué medida le producen satisfacción en su vida sexual (o le producían 
cuando tenía relaciones) cada una de las siguientes prácticas? 
 
____________________________________________________________________________________ 
                                                                            Ninguna 
                            Mucha           Bastante                        satisfa- 
                        satisfacción      satisfacción    Poca satisfacción  cción 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Ver espectáculos, 
 películas, leer 
 revistas, libros de 
 contenido erótico o 
 pornográfico 
     Hombre                9.3    (432)     31.9   (1475)     25.5   (1178)      8.0 
     Mujer                 2.9    (135)     12.7    (599)     17.8    (837)     15.4 
     TOTAL                 6.1    (567)     22.2   (2074)     21.6   (2016)     11.7 
 Desnudar a su pareja 
     Hombre               37.7   (1745)     43.8   (2030)      5.7    (262)      2.3 
     Mujer                16.7    (785)     40.4   (1904)     13.6    (640)      5.6 
     TOTAL                27.1   (2530)     42.1   (3935)      9.7    (903)      3.9 
 Que su pareja le 
 desnude 
     Hombre               35.5   (1644)     40.8   (1887)      8.3    (383)      2.9 
     Mujer                24.6   (1157)     40.7   (1920)      9.6    (453)      4.8 
     TOTAL                30.0   (2801)     40.7   (3808)      9.0    (836)      3.8 
 Acariciar a su 
 pareja los genitales 
 con manos, boca, 
 lengua 
     Hombre               43.9   (2033)     37.9   (1753)      4.8    (220)      1.7 
     Mujer                22.4   (1054)     39.0   (1836)     11.3    (533)      5.1 
     TOTAL                33.0   (3087)     38.4   (3590)      8.1    (753)      3.4 
 Que su pareja le 
 acaricie los 
 genitales con manos, 
 boca, lengua 
     Hombre               49.1   (2273)     34.3   (1588)      3.4    (158)      1.6 
     Mujer                29.9   (1407)     38.0   (1792)      7.6    (356)      4.1 
     TOTAL                39.4   (3681)     36.2   (3381)      5.5    (515)      2.8 
 Acariciar el cuerpo 
 de su pareja con 
 manos, boca, lengua 
     Hombre               48.5   (2246)     40.3   (1867)      2.8    (127)      0.6 
     Mujer                30.2   (1425)     45.8   (2159)      7.0    (329)      2.5 
     TOTAL                39.3   (3672)     43.1   (4027)      4.9    (457)      1.6 
 Que su pareja le 
 acaricie el cuerpo 
 con manos, boca, 
 lengua 
     Hombre               50.2   (2325)     38.4   (1777)      2.6    (121)      0.6 
     Mujer                35.6   (1680)     44.1   (2078)      4.8    (228)      2.1 
     TOTAL                42.9   (4006)     41.3   (3856)      3.7    (349)      1.3 
 Besarse 
 apasionadamente 
     Hombre               52.1   (2414)     39.1   (1810)      2.7    (123)      0.5 
     Mujer                50.3   (2369)     37.3   (1758)      2.8    (131)      1.2 
     TOTAL                51.2   (4783)     38.2   (3568)      2.7    (254)      0.9 
____________________________________________________________________________________            (cont.) 



CIS 
Estudio nº 2.780 Encuesta Nacional de salud sexual Noviembre 2008 - Enero 2009  

17 

 
____________________________________________________________________________________ 
                      Ninguna 
                      satisfa- No_procede (no lo 
                       cción       practica)           N.S.              N.C. 
                      ______________________________________________________________ 
                        (N)       %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Ver espectáculos, 
 películas, leer 
 revistas, libros de 
 contenido erótico o 
 pornográfico 
     Hombre              (371)     20.5    (951)      0.1      (5)      4.7    (216) 
     Mujer               (723)     45.5   (2147)      0.5     (21)      5.3    (250) 
     TOTAL              (1095)     33.2   (3098)      0.3     (26)      5.0    (466) 
 Desnudar a su pareja 
     Hombre              (105)      6.3    (293)      0.3     (11)      3.9    (182) 
     Mujer               (263)     16.7    (788)      0.8     (37)      6.2    (294) 
     TOTAL               (368)     11.6   (1082)      0.5     (49)      5.1    (476) 
 Que su pareja le 
 desnude 
     Hombre              (132)      7.7    (355)      0.3     (11)      4.7    (215) 
     Mujer               (224)     14.1    (664)      0.7     (32)      5.6    (261) 
     TOTAL               (357)     10.9   (1020)      0.5     (43)      5.1    (477) 
 Acariciar a su 
 pareja los genitales 
 con manos, boca, 
 lengua 
     Hombre               (79)      6.5    (298)      0.2      (9)      5.1    (235) 
     Mujer               (240)     13.8    (648)      0.9     (40)      7.7    (361) 
     TOTAL               (320)     10.1    (947)      0.5     (49)      6.4    (596) 
 Que su pareja le 
 acaricie los 
 genitales con manos, 
 boca, lengua 
     Hombre               (72)      6.2    (286)      0.2     (11)      5.2    (241) 
     Mujer               (191)     12.6    (592)      0.8     (38)      7.1    (335) 
     TOTAL               (264)      9.4    (878)      0.5     (50)      6.2    (576) 
 Acariciar el cuerpo 
 de su pareja con 
 manos, boca, lengua 
     Hombre               (28)      3.3    (152)      0.2     (11)      4.2    (196) 
     Mujer               (119)      7.4    (347)      0.7     (32)      6.4    (301) 
     TOTAL               (147)      5.4    (500)      0.5     (43)      5.3    (497) 
 Que su pareja le 
 acaricie el cuerpo 
 con manos, boca, 
 lengua 
     Hombre               (27)      3.3    (151)      0.2      (9)      4.7    (218) 
     Mujer                (97)      6.5    (307)      0.7     (30)      6.2    (290) 
     TOTAL               (125)      4.9    (459)      0.4     (40)      5.4    (508) 
 Besarse 
 apasionadamente 
     Hombre               (23)      1.7     (79)      0.1      (3)      3.8    (176) 
     Mujer                (58)      3.7    (172)      0.4     (16)      4.4    (208) 
     TOTAL                (81)      2.7    (252)      0.2     (20)      4.1    (384) 
____________________________________________________________________________________          (cont.) 
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______________________________ 
                       TOTAL 
                        (N) 
 _____________________________ 
 Ver espectáculos, 
 películas, leer 
 revistas, libros de 
 contenido erótico o 
 pornográfico 
     Hombre             (4631) 
     Mujer              (4715) 
     TOTAL              (9346) 
 Desnudar a su pareja 
     Hombre             (4631) 
     Mujer              (4715) 
     TOTAL              (9346) 
 Que su pareja le 
 desnude 
     Hombre             (4631) 
     Mujer              (4715) 
     TOTAL              (9346) 
 Acariciar a su 
 pareja los genitales 
 con manos, boca, 
 lengua 
     Hombre             (4631) 
     Mujer              (4715) 
     TOTAL              (9346) 
 Que su pareja le 
 acaricie los 
 genitales con manos, 
 boca, lengua 
     Hombre             (4631) 
     Mujer              (4715) 
     TOTAL              (9346) 
 Acariciar el cuerpo 
 de su pareja con 
 manos, boca, lengua 
     Hombre             (4631) 
     Mujer              (4715) 
     TOTAL              (9346) 
 Que su pareja le 
 acaricie el cuerpo 
 con manos, boca, 
 lengua 
     Hombre             (4631) 
     Mujer              (4715) 
     TOTAL              (9346) 
 Besarse 
 apasionadamente 
     Hombre             (4631) 
     Mujer              (4715) 
     TOTAL              (9346) 
______________________________ 
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PREGUNTA 20 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  En conjunto, ¿en qué medida está satisfecho/a con la vida sexual que ha 
tenido? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Muy satisfecho/a         34.5   (1599)     31.0   (1459)     32.7   (3059) 
 Bastante 
 satisfecho/a             53.9   (2494)     52.4   (2468)     53.1   (4963) 
 Ni satisfecho/a ni 
 insatisfecho/a            8.5    (392)     10.5    (495)      9.5    (888) 
 Bastante 
 insatisfecho/a            1.4     (65)      2.8    (130)      2.1    (195) 
 Muy insatisfecho/a        0.9     (41)      2.0     (94)      1.5    (135) 
 N.C.                      0.8     (38)      1.4     (66)      1.1    (104) 
 TOTAL                   100.0   (4631)    100.0   (4715)    100.0   (9346) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 21 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES O 
NO CONTESTAN EN P10.  ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se siente Ud. más identificado/a? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sólo me atraen 
 personas de mi 
 propio sexo               1.6     (75)      0.6     (27)      1.1    (102) 
 Habitualmente me 
 atraen personas de 
 mi propio sexo, pero 
 alguna vez me atrae 
 alguna del otro sexo      1.2     (57)      1.3     (61)      1.3    (119) 
 Me atraen 
 indistintamente 
 personas de mi 
 propio sexo y del 
 otro sexo                 0.7     (32)      1.0     (47)      0.9     (80) 
 Habitualmente me 
 atraen personas del 
 otro sexo, pero 
 alguna vez me atrae 
 alguna de mi propio 
 sexo                      1.3     (58)      2.1     (99)      1.7    (157) 
 Sólo me atraen 
 personas del otro 
 sexo                     94.4   (4372)     93.9   (4429)     94.2   (8801) 
 N.C.                      0.7     (34)      1.1     (50)      0.9     (85) 
 TOTAL                   100.0   (4630)    100.0   (4715)    100.0   (9345) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 22 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES SEXU 
¿Alguna vez a lo largo de su vida...? 
____________________________________________________________________________________ 
                                         Sí, más de una 
                         Sí, una vez           vez            No, nunca       N.C. 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Ha pagado por 
 mantener relaciones 
 sexuales 
     Hombre               10.2    (473)     21.9   (1015)     66.3   (3068)      1.6 
     Mujer                 0.1      (6)      0.2      (7)     98.8   (4656)      0.9 
     TOTAL                 5.1    (479)     10.9   (1022)     82.7   (7725)      1.3 
 Le han pagado por 
 mantener relaciones 
 sexuales 
     Hombre                1.4     (65)      1.7     (79)     94.8   (4389)      2.1 
     Mujer                 0.3     (15)      0.3     (15)     97.7   (4607)      1.6 
     TOTAL                 0.9     (80)      1.0     (95)     96.3   (8996)      1.9 
 Ha sufrido abusos 
 sexuales y 
     Hombre                1.1     (50)      0.6     (27)     96.2   (4457)      2.1 
     Mujer                 2.9    (134)      2.3    (109)     92.9   (4379)      1.9 
     TOTAL                 2.0    (184)      1.5    (136)     94.5   (8837)      2.0 
 Ha mantenido 
 relaciones sexuales 
 contra su voluntad 
     Hombre                2.1     (98)      1.4     (65)     94.4   (4373)      2.0 
     Mujer                 2.4    (113)      5.0    (235)     90.5   (4265)      2.1 
     TOTAL                 2.3    (212)      3.2    (301)     92.4   (8639)      2.1 
____________________________________________________________________________________ 
_______________________________________ 
                        N.C. 
                      ________  TOTAL 
                        (N)      (N) 
 ______________________________________ 
 Ha pagado por 
 mantener relaciones 
 sexuales 
     Hombre               (74)   (4631) 
     Mujer                (44)   (4715) 
     TOTAL               (118)   (9346) 
 Le han pagado por 
 mantener relaciones 
 sexuales 
     Hombre               (98)   (4631) 
     Mujer                (76)   (4715) 
     TOTAL               (174)   (9346) 
 Ha sufrido abusos 
 sexuales y 
     Hombre               (96)   (4631) 
     Mujer                (91)   (4715) 
     TOTAL               (188)   (9346) 
 Ha mantenido 
 relaciones sexuales 
 contra su voluntad 
     Hombre               (93)   (4631) 
     Mujer               (100)   (4715) 
     TOTAL               (193)   (9346) 
_______________________________________ 
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PREGUNTA 22a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10 Y P22. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES O NO CONTESTAN EN P10 Y SÓLO SI HA CONTESTADO SÍ EN "HA PAGADO POR MANTENER RELACIONES 
SEXUALES" EN 
P.22. (Si ha sucedido en más de una ocasión, referir la pregunta a la última vez).  La persona a 
la que pagó por mantener relaciones sexuales era... 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Hombre                    1.2     (17)     44.0      (6)      1.6     (23) 
 Mujer                    92.0   (1370)     22.4      (3)     91.4   (1373) 
 Transexual                2.5     (37)      7.7      (1)      2.6     (38) 
 Otra respuesta            0.1      (0)      5.4      (0)      0.1      (1) 
 N.C.                      4.2     (62)     20.4      (2)      4.4     (65) 
 TOTAL                   100.0   (1488)    100.0     (14)    100.0   (1502) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 22b 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10 Y P22. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES O NO CONTESTAN EN P10 Y SÓLO SI HA CONTESTADO SÍ EN "LE HAN PAGADO POR MANTENER 
RELACIONES SEXUALES" EN 
P.22. (Si ha sucedido en más de una ocasión, referir la pregunta a la última vez).  La persona que 
le pagó por mantener relaciones sexuales era... 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Hombre                    9.8     (14)     66.4     (20)     19.9     (34) 
 Mujer                    59.8     (86)      3.6      (1)     49.7     (87) 
 Transexual               12.1     (17)     10.1      (3)     11.7     (20) 
 N.C.                     18.4     (26)     19.9      (6)     18.7     (32) 
 TOTAL                   100.0    (144)    100.0     (31)    100.0    (175) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 22c 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10 Y P22. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES O NO CONTESTAN EN P10 Y SOLO SI  HA CONTESTADO SÍ EN "HA SUFRIDO ABUSOS SEXUALES Y/O 
VIOLACIONES" EN 
P.22. (Si ha sucedido en más de una ocasión, referir la pregunta a la última vez).  La persona que 
abusó sexualmente y/o la violó era... 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Hombre                   65.4     (50)     88.8    (216)     83.2    (267) 
 Mujer                    26.8     (20)      1.5      (3)      7.6     (24) 
 Transexual                1.2      (0)      2.0      (4)      1.8      (5) 
 Otra respuesta              .        .      0.9      (2)      0.6      (2) 
 N.C.                      6.6      (5)      6.8     (16)      6.7     (21) 
 TOTAL                   100.0     (77)    100.0    (243)    100.0    (321) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 22d 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10 Y P22. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES O NO CONTESTAN EN P10 Y SOLO SI  HA CONTESTADO SÍ EN "HA SUFRIDO ABUSOS SEXUALES Y/O 
VIOLACIONES" EN 
P.22. (Si ha sucedido en más de una ocasión, referir la pregunta a la última vez).  ¿Qué relación 
tenía con esta persona? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Pareja estable            4.6      (3)     20.6     (50)     16.7     (53) 
 Pareja ocasional            .        .      2.4      (5)      1.8      (5) 
 Ex pareja                   .        .      1.8      (4)      1.4      (4) 
 Familiar                 15.2     (11)     25.3     (61)     22.9     (73) 
 Conocido/a               46.2     (35)     26.6     (64)     31.4    (100) 
 Desconocido/a            23.0     (17)     15.9     (38)     17.6     (56) 
 N.C.                     11.0      (8)      7.4     (17)      8.3     (26) 
 TOTAL                   100.0     (77)    100.0    (243)    100.0    (321) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 22e 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10 Y P22. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES O NO CONTESTAN EN P10 Y SÓLO SI HA CONTESTADO SÍ EN "CONTRA SU VOLUNTAD" EN 
P.22. (Si ha sucedido en más de una ocasión, referir la pregunta a la última vez).  La persona con 
la que mantuvo relaciones sexuales contra su voluntad era... 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Hombre                   12.6     (20)     91.7    (319)     66.3    (340) 
 Mujer                    56.4     (92)      0.3      (1)     18.3     (94) 
 Transexual                1.4      (2)        .        .      0.5      (2) 
 N.C.                     29.6     (48)      8.0     (27)     14.9     (76) 
 TOTAL                   100.0    (164)    100.0    (348)    100.0    (513) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 22f 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 1  PROCEDE DE P10 Y P22. SOLÓ A QUIENES HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES O NO CONTESTAN EN P10 Y SÓLO SI HA CONTESTADO SÍ EN "CONTRA SU VOLUNTAD" EN 
P.22. (Si ha sucedido en más de una ocasión, referir la pregunta a la última vez).  ¿Qué relación 
tenía con la persona con la mantuvo relaciones sexuales contra su voluntad? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Pareja estable           31.4     (51)     64.0    (223)     53.5    (275) 
 Pareja ocasional         20.1     (33)      5.4     (18)     10.1     (51) 
 Ex pareja                 7.1     (11)      5.2     (18)      5.9     (30) 
 Familiar                  2.5      (4)      6.7     (23)      5.4     (27) 
 Conocido/a               16.2     (26)      9.4     (32)     11.6     (59) 
 Desconocido/a             0.5      (0)      0.9      (3)      0.8      (3) 
 N.C.                     22.2     (36)      8.3     (28)     12.8     (65) 
 TOTAL                   100.0    (164)    100.0    (348)    100.0    (513) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 23 
A continuación, ¿podría expresar si está Ud. muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con 
las siguientes afirmaciones? 
 
____________________________________________________________________________________ 
                                           Bastante de                      Nada de 
                       Muy de acuerdo        acuerdo       Poco de acuerdo  acuerdo 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Me considero una 
 persona bastante 
 atractiva 
     Hombre                7.7    (371)     43.8   (2118)     34.3   (1656)      8.6 
     Mujer                 9.1    (454)     47.4   (2379)     30.3   (1519)      8.1 
     TOTAL                 8.4    (825)     45.7   (4497)     32.2   (3175)      8.3 
 El sexo de verdad 
 incluye la 
 penetración y el 
 orgasmo 
     Hombre               21.7   (1050)     37.5   (1810)     20.7   (1000)     16.6 
     Mujer                14.8    (740)     30.0   (1507)     24.4   (1222)     21.8 
     TOTAL                18.2   (1791)     33.7   (3317)     22.6   (2222)     19.2 
 Mis creencias 
 religiosas influyen 
 en la manera en que 
 vivo mi sexualidad 
     Hombre                4.8    (233)     10.2    (493)     12.7    (615)     69.9 
     Mujer                 8.5    (425)     15.3    (770)     13.9    (696)     59.6 
     TOTAL                 6.7    (658)     12.8   (1263)     13.3   (1311)     64.7 
 Sólo puedo tener 
 relaciones sexuales 
 con alguien si estoy 
 enamorado 
     Hombre               13.8    (664)     22.2   (1072)     21.4   (1032)     40.2 
     Mujer                42.0   (2106)     30.9   (1547)     10.0    (501)     14.3 
     TOTAL                28.1   (2771)     26.6   (2620)     15.6   (1534)     27.0 
 No me atrevo a 
 hablar de mis deseos 
 sexuales 
     Hombre                5.9    (283)     14.4    (693)     25.2   (1219)     50.8 
     Mujer                 9.4    (469)     19.8    (993)     23.6   (1185)     42.3 
     TOTAL                 7.7    (753)     17.1   (1687)     24.4   (2405)     46.5 
 Me siento bien 
 conmigo mismo 
     Hombre               43.1   (2083)     48.3   (2335)      5.8    (278)      1.5 
     Mujer                41.9   (2100)     47.7   (2393)      7.2    (360)      1.9 
     TOTAL                42.5   (4184)     48.0   (4729)      6.5    (639)      1.7 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
___________________________________________________________________________ 
                      Nada de 
                      acuerdo        N.S.              N.C. 
                      ____________________________________________  TOTAL 
                        (N)       %       (N)       %       (N)      (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Me considero una 
 persona bastante 
 atractiva 
     Hombre              (417)      4.0    (192)      1.6     (76)   (4832)                   (cont.) 
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     Mujer               (403)      3.7    (185)      1.5     (73)   (5016) 
     TOTAL               (821)      3.8    (378)      1.5    (150)   (9849) 
 El sexo de verdad 
 incluye la 
 penetración y el 
 orgasmo 
     Hombre              (800)      1.9     (93)      1.6     (76)   (4832) 
     Mujer              (1094)      6.0    (302)      3.0    (150)   (5016) 
     TOTAL              (1894)      4.0    (396)      2.3    (226)   (9849) 
 Mis creencias 
 religiosas influyen 
 en la manera en que 
 vivo mi sexualidad 
     Hombre             (3379)      1.1     (52)      1.2     (59)   (4832) 
     Mujer              (2989)      1.6     (79)      1.1     (55)   (5016) 
     TOTAL              (6369)      1.3    (131)      1.2    (115)   (9849) 
 Sólo puedo tener 
 relaciones sexuales 
 con alguien si estoy 
 enamorado 
     Hombre             (1944)      1.3     (64)      1.1     (52)   (4832) 
     Mujer               (717)      1.6     (82)      1.2     (60)   (5016) 
     TOTAL              (2662)      1.5    (146)      1.1    (112)   (9849) 
 No me atrevo a 
 hablar de mis deseos 
 sexuales 
     Hombre             (2455)      1.8     (89)      1.9     (90)   (4832) 
     Mujer              (2122)      2.4    (117)      2.5    (127)   (5016) 
     TOTAL              (4578)      2.1    (207)      2.2    (217)   (9849) 
 Me siento bien 
 conmigo mismo 
     Hombre               (73)      0.5     (22)      0.8     (38)   (4832) 
     Mujer                (95)      0.4     (21)      0.9     (44)   (5016) 
     TOTAL               (169)      0.4     (44)      0.8     (83)   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 24 
¿En qué medida conoce Ud. las posibilidades de su cuerpo para recibir y proporcionar placer? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Las conoce 
 perfectamente            23.3   (1126)     21.3   (1067)     22.3   (2194) 
 Las conoce bastante 
 bien                     57.3   (2771)     47.4   (2376)     52.3   (5148) 
 Las conoce 
 aproximadamente          14.8    (714)     20.5   (1029)     17.7   (1743) 
 Apenas las conoce         2.2    (107)      5.7    (286)      4.0    (394) 
 No las conoce en 
 absoluto                  0.6     (31)      1.7     (85)      1.2    (116) 
 N.C.                      1.7     (81)      3.4    (170)      2.6    (252) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 25 
Aquí tiene una lista de motivos por los que la gente mantiene relaciones sexuales. ¿Cuál de ellos 
es más importante para Ud., en su caso concreto, en primer lugar? ¿en segundo lugar? ¿en tercer 
lugar? 
 
____________________________________________________________________________________ 
                       La necesidad de                                       Amar y 
                      unirse y conectar   Realizar una                        ser 
                      con otra persona      conquista      Tener hijos/as   amado/a 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 En primer lugar 
     Hombre               24.0   (1159)      2.4    (115)      8.6    (415)     31.7 
     Mujer                23.3   (1167)      0.6     (31)     11.8    (591)     45.4 
     TOTAL                23.6   (2327)      1.5    (146)     10.2   (1007)     38.7 
 En segundo lugar 
     Hombre               12.6    (606)      2.5    (122)     15.0    (723)     21.0 
     Mujer                13.9    (697)      1.2     (58)     19.4    (971)     23.4 
     TOTAL                13.2   (1304)      1.8    (181)     17.2   (1694)     22.2 
 En tercer lugar 
     Hombre               12.3    (593)      2.1    (102)     13.2    (637)     11.5 
     Mujer                13.3    (668)      0.7     (34)     13.5    (677)      9.0 
     TOTAL                12.8   (1261)      1.4    (136)     13.3   (1314)     10.3 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
____________________________________________________________________________________ 
                       Amar y   La necesidad de 
                        ser        sentirse                           El deseo de 
                      amado/a     dominado/a        Divertirse         seguridad 
                      ______________________________________________________________ 
                        (N)       %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ___________________________________________________________________________________ 
 En primer lugar 
     Hombre             (1534)      0.1      (5)      4.8    (234)      0.5     (22) 
     Mujer              (2279)      0.2     (11)      2.5    (125)      0.4     (21) 
     TOTAL              (3813)      0.2     (17)      3.7    (359)      0.4     (43) 
 En segundo lugar 
     Hombre             (1013)      0.5     (22)      9.0    (435)      1.5     (70) 
     Mujer              (1173)      0.4     (21)      5.5    (278)      2.5    (123) 
     TOTAL              (2187)      0.4     (43)      7.2    (713)      2.0    (193) 
 En tercer lugar 
     Hombre              (555)      0.4     (20)      7.3    (352)      1.9     (90) 
     Mujer               (453)      0.2     (11)      6.1    (307)      2.7    (136) 
     TOTAL              (1009)      0.3     (31)      6.7    (660)      2.3    (227) 
____________________________________________________________________________________ 
 



CIS 
Estudio nº 2.780 Encuesta Nacional de salud sexual Noviembre 2008 - Enero 2009  

26 

 
____________________________________________________________________________________ 
                                                                            El deseo 
                       Tener una vida                                          de 
                          saludable     Por deseo sexual    Ser deseado/a    riesgo 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 En primer lugar 
     Hombre                2.9    (140)     19.7    (952)      0.8     (38)      0.1 
     Mujer                 1.9     (94)      7.8    (391)      1.4     (72)        . 
     TOTAL                 2.4    (235)     13.6   (1344)      1.1    (110)      0.0 
 En segundo lugar 
     Hombre                7.3    (354)     18.4    (886)      3.0    (146)      0.1 
     Mujer                 6.2    (310)     13.3    (668)      4.0    (201)      0.1 
     TOTAL                 6.7    (664)     15.8   (1555)      3.5    (348)      0.1 
 En tercer lugar 
     Hombre                8.6    (415)     16.6    (803)      5.2    (253)      0.2 
     Mujer                 9.4    (472)     13.8    (693)      7.6    (379)      0.2 
     TOTAL                 9.0    (887)     15.2   (1497)      6.4    (632)      0.2 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
____________________________________________________________________________________ 
                      El deseo                    La necesidad de 
                         de        Sentirse        experimentar    Conocer su propio 
                       riesgo     poderoso/a         emociones          cuerpo 
                      ______________________________________________________________ 
                        (N)       %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ___________________________________________________________________________________ 
 En primer lugar 
     Hombre                (3)      0.0      (0)      1.1     (54)      0.2     (10) 
     Mujer                   .        .        .      0.7     (32)      0.2     (11) 
     TOTAL                 (3)      0.0      (0)      0.9     (86)      0.2     (22) 
 En segundo lugar 
     Hombre                (3)      0.3     (12)      2.9    (140)      0.7     (32) 
     Mujer                 (6)      0.1      (4)      1.9     (97)      1.1     (53) 
     TOTAL                (10)      0.2     (17)      2.4    (237)      0.9     (85) 
 En tercer lugar 
     Hombre               (11)      0.3     (14)      6.2    (297)      1.8     (86) 
     Mujer                (10)      0.2     (10)      4.6    (230)      1.9     (95) 
     TOTAL                (22)      0.3     (25)      5.4    (528)      1.8    (181) 
____________________________________________________________________________________ 
 
____________________________________________________________________________________ 
                       Por obligación      Otro motivo    Ninguna de éstas    N.C. 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 En primer lugar 
     Hombre                0.1      (3)      0.1      (5)      0.3     (16)      2.4 
     Mujer                 0.2     (10)      0.2      (8)      0.5     (23)      2.9 
     TOTAL                 0.1     (14)      0.1     (13)      0.4     (39)      2.7 
 En segundo lugar 
     Hombre                0.1      (3)      0.2      (7)      0.8     (40)      4.3 
     Mujer                 0.4     (22)      0.1      (2)      1.4     (72)      5.0 
     TOTAL                 0.3     (25)      0.1     (10)      1.1    (112)      4.7 
 En tercer lugar 
     Hombre                0.2      (8)      0.3     (14)      2.3    (111)      9.6 
     Mujer                 0.9     (47)      0.4     (19)      3.9    (195)     11.4 
     TOTAL                 0.6     (55)      0.3     (33)      3.1    (307)     10.5 
____________________________________________________________________________________       (cont.) 
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_______________________________________ 
                        N.C. 
                      ________  TOTAL 
                        (N)      (N) 
 ______________________________________ 
 En primer lugar 
     Hombre              (118)   (4832) 
     Mujer               (144)   (5016) 
     TOTAL               (263)   (9849) 
 En segundo lugar 
     Hombre              (210)   (4832) 
     Mujer               (252)   (5016) 
     TOTAL               (462)   (9849) 
 En tercer lugar 
     Hombre              (463)   (4832) 
     Mujer               (571)   (5016) 
     TOTAL              (1034)   (9849) 
_______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 26 
¿Qué características físicas, de la personalidad, o materiales, hacen que Ud. desee sexualmente a 
otra(s) persona(s)? (MÁXIMO DOS RESPUESTAS). 
 
_________________________________________________________________________________ 
                                 Hombre             Mujer             TOTAL 
                            _____________________________________________________ 
                               %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ________________________________________________________________________________ 
 La forma de ser, la 
 personalidad                   16.8    (682)     18.3    (734)     17.6   (1416) 
 La simpatía, la alegría        11.5    (466)     10.7    (428)     11.1    (895) 
 La ternura, la 
 sensibilidad                    6.0    (241)     13.2    (527)      9.5    (769) 
 Que sea agradable, amable, 
 tranquilo                       3.7    (150)      5.5    (218)      4.6    (368) 
 Que se una persona 
 interesante                     0.3     (11)      0.7     (28)      0.5     (39) 
 La inteligencia, la 
 preparación, la cultura         5.3    (214)      5.0    (200)      5.1    (414) 
 La educación, los buenos 
 modales                         1.1     (45)      4.2    (167)      2.6    (213) 
 La bondad, la integridad        9.3    (377)     16.9    (678)     13.1   (1056) 
 Que sea una persona 
 activa, trabajadora             0.5     (19)      1.3     (53)      0.9     (73) 
 Que sea limpia                  0.4     (16)      1.4     (57)      0.9     (74) 
 Que sea dócil                   0.3     (13)      0.2      (8)      0.3     (22) 
 Persona segura de sí misma      1.5     (59)      1.7     (68)      1.6    (128) 
 La fidelidad                    0.7     (26)      0.8     (31)      0.7     (58) 
 Persona sencilla, humilde       0.5     (18)      0.4     (14)      0.4     (32) 
 Que sea fogosa, 
 apasionada, sensual             1.2     (47)      0.5     (18)      0.8     (66) 
 El físico, la belleza          32.1   (1303)     19.6    (784)     25.9   (2088) 
 Que tenga buen cuerpo          13.2    (536)      7.0    (279)     10.1    (816) 
 Que sea atractiva               6.6    (269)      4.7    (186)      5.7    (455) 
 Los genitales                   0.1      (4)      0.2      (8)      0.2     (12) 
 El pecho, las tetas             9.4    (381)      0.1      (4)      4.8    (385) 
 El culo, las nalgas             6.1    (248)      2.2     (90)      4.2    (338) 
 Las piernas y caderas           1.5     (61)      0.1      (5)      0.8     (66)               (cont.) 
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 La cara                         6.0    (242)      3.0    (120)      4.5    (362) 
 Los ojos                        5.0    (204)      7.9    (314)      6.4    (518) 
 La boca                         1.3     (53)      1.4     (57)      1.4    (110) 
 El pelo                         1.3     (53)      0.4     (14)      0.8     (67) 
 Las manos                       0.7     (27)      2.6    (104)      1.6    (132) 
 La voz, la mirada, el 
 olor, los andares               2.4     (99)      3.9    (155)      3.2    (255) 
 Los pies                        0.1      (3)      0.0      (1)      0.1      (5) 
 Que sea moreno/a                1.0     (40)      1.1     (42)      1.0     (83) 
 Que haya una atracción, 
 feeling                         3.7    (151)      5.0    (201)      4.4    (353) 
 Que sea buen/a amante           0.2      (8)      0.2      (7)      0.2     (16) 
 Que sea conquistador/a          0.2      (7)      0.2      (6)      0.2     (13) 
 Que sea romántico/a             0.1      (2)      0.2      (9)      0.2     (12) 
 Que sea femenina                1.0     (39)      0.0      (0)      0.5     (39) 
 Que sea masculino               0.0      (1)      0.8     (31)      0.4     (33) 
 Que me produzca admiración      0.0      (1)      0.2      (7)      0.1      (8) 
 Que nos sintamos queridos       3.4    (139)      8.0    (322)      5.7    (461) 
 Que tengamos afinidad 
 ideológica                      0.2      (9)      0.4     (16)      0.3     (26) 
 Que tengamos intereses 
 comunes                         0.3     (13)      0.6     (25)      0.5     (39) 
 Que compartamos el ideal 
 de pareja                       0.2      (6)      0.1      (5)      0.1     (12) 
 Que sea una persona rica        0.2      (6)      0.4     (15)      0.3     (21) 
 La forma de vestir              0.8     (32)      0.5     (20)      0.7     (52) 
 Todo                            1.4     (57)      0.9     (34)      1.2     (92) 
 Otras respuestas                1.1     (44)      1.1     (45)      1.1     (90) 
 Nada                            0.5     (18)      0.9     (37)      0.7     (55) 
 TOTAL                         100.0   (4056)    100.0   (4003)    100.0   (8059) 
_________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 27 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES SEXUALES 
EN SU VIDA (P10).  A continuación vamos a realizarle una serie de preguntas sobre sus relaciones 
sexuales en los últimos doce meses.  Como ya le he dicho, en esta investigación se considera 
"relación sexual" al conjunto de prácticas que realizan dos o más personas, con la finalidad de 
obtener placer sexual, que no tiene por qué incluir el coito, ni concluir con el orgasmo.   Para 
que le resulte más cómodo responder a estas preguntas, le vamos a dar un cuadernillo para que lo 
rellene Ud. directamente. Al finalizar puede meterlo en el sobre y cerrarlo. Si tiene problemas 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Besos y caricias                     76.5   (3695)     65.5   (3286)     70.9   (6981) 
 Masturbación en presencia de 
 otra/s persona/s                      7.1    (341)      3.5    (173)      5.2    (515) 
 Masturbación mutua                   40.9   (1974)     32.2   (1615)     36.5   (3590) 
 Le realizaron a Ud. sexo oral        39.5   (1910)     28.3   (1417)     33.8   (3328) 
 Realizó sexo oral a otra persona     35.1   (1693)     27.6   (1383)     31.2   (3076) 
 Le realizaron a Ud. sexo anal         3.4    (165)      5.8    (290)      4.6    (456) 
 Realizó sexo anal a otra persona      9.4    (455)      1.2     (61)      5.2    (516) 
 Le realizaron a Ud. sexo vaginal      0.1      (3)     59.0   (2962)     30.1   (2966) 
 Realizó sexo vaginal a otra 
 persona                              67.9   (3280)      0.2     (10)     33.4   (3291) 
 Sexo en grupo                         1.5     (73)      0.4     (19)      0.9     (92) 
 Cibersexo                             1.9     (92)      0.6     (29)      1.2    (122) 
 Prácticas sadomasoquistas             0.3     (16)      0.1      (6)      0.2     (23) 
 Otras respuestas                      0.4     (19)      0.3     (17)      0.4     (37) 
 No ha tenido ningún tipo de 
 relaciones sexuales                  11.9    (576)     23.6   (1181)     17.9   (1758) 
 No_contesta                           5.6    (268)      7.2    (361)      6.4    (630) 
 TOTAL                               100.0   (4831)    100.0   (5016)    100.0   (9848) 
_______________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 27a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) PERO NO HAN TENIDO RELACIONES  EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  ¿Cuál 
es el motivo principal por el que no ha tenido relaciones sexuales durante los últimos doce meses? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Ha optado por la 
 abstinencia por 
 razones religiosas, 
 ideológicas, etc          1.1      (6)      1.5     (17)      1.4     (23) 
 No ha querido             6.5     (37)      8.7    (102)      8.0    (140) 
 No ha tenido ocasión 
 o posibilidad            13.0     (75)      4.1     (48)      7.0    (123) 
 No ha encontrado 
 un/a compañero/a 
 sexual que le 
 gustase                   7.4     (42)      6.8     (79)      7.0    (122) 
 Por miedo                 0.6      (3)      0.4      (4)      0.5      (8) 
 Por una mala 
 experiencia en sus 
 relaciones 
 anteriores                1.5      (8)      1.8     (21)      1.7     (30) 
 Por falta de deseo 
 sexual                   14.1     (81)      8.2     (96)     10.1    (178) 
 Por falta de 
 confianza                 0.6      (3)      1.0     (12)      0.9     (15) 
 Porque tiene alguna 
 enfermedad crónica 
 que se lo impide         11.8     (68)      3.3     (39)      6.1    (107) 
 Por enfermedad de su 
 pareja                   10.4     (59)      8.2     (96)      8.9    (156) 
 Por viudedad             12.4     (71)     37.1    (438)     29.0    (509) 
 Porque no ha 
 encontrado la pareja 
 ideal                     4.4     (25)      5.9     (70)      5.4     (95) 
 No le gusta               0.1      (0)      0.7      (7)      0.5      (8) 
 Otro motivo              11.7     (67)      7.6     (89)      8.9    (156) 
 N.S.                        .        .      0.1      (0)      0.0      (0) 
 N.C.                      4.3     (25)      4.7     (55)      4.6     (80) 
 TOTAL                   100.0    (576)    100.0   (1181)    100.0   (1758) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 28 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  En general, 
en sus relaciones sexuales, ¿con qué frecuencia: siempre, casi siempre, algunas veces o nunca...? 
 
____________________________________________________________________________________ 
                            Hombre                Mujer                TOTAL 
                      ______________________________________________________________ 
                           %         (N)        %       (N)         %         (N) 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Toma la iniciativa en              
 las relaciones sexuales 
      Siempre              20,6      (824)      2,6      (92)      12,3       (915) 
     Casi siempre          49,7     (1984)     12,6     (438)      32,4      (2422) 
     Algunas veces         27,1     (1082)     71,0    (2470)      47,6      (3552) 
     Nunca                   ,9       (37)     11,8     (410)       6,0       (447) 
     N.C.                   1,6       (63)      2,0      (68)       1,8       (131) 
     TOTAL                100,0     (3989)    100,0    (3478)     100,0      (7467) 
La penetración es el 
 objetivo final de su 
 actividad sexual 
     Siempre              22,1      (880)     18,9     (656)      20,6      (1536) 
     Casi siempre         41,3     (1648)     35,2    (1226)      38,5      (2873) 
     Algunas veces        26,8     (1069)     32,3    (1125)      29,4      (2194) 
     Nunca                 6,0      (240)      9,5     (331)       7,7       (572) 
     N.C.                  3,8      (152)      4,0     (140)       3,9       (292) 
     TOTAL               100,0     (3989)    100,0    (3478)     100,0      (7467) 
Trata de satisfacer los 
 deseos de su pareja por 
 encima de los propios 
     Siempre              32,7     (1304)     19,2     (667)      26,4      (1971) 
     Casi siempre         37,5     (1497)     31,4    (1091)      34,7      (2588) 
     Algunas veces        22,6      (902)     35,4    (1232)      28,6      (2134) 
     Nunca                 3,9      (155)     10,9     (378)       7,1       (533) 
     N.C.                  3,3      (131)      3,1     (110)       3,2       (241) 
     TOTAL               100,0     (3989)    100,0    (3478)     100,0      (7467) 
Reprime e inhibe sus 
 deseos y placer sexual 
     Siempre               2,2       (87)      2,0      (71)       2,1       (158) 
     Casi siempre          5,7      (229)      5,0     (175)       5,4       (404) 
     Algunas veces        36,4     (1453)     29,7    (1033)      33,3      (2486) 
     Nunca                49,7     (1981)     57,3    (1995)      53,2      (3976) 
     N.C.                  6,0      (239)      5,9     (204)       5,9       (443) 
     TOTAL               100,0     (3989)    100,0    (3478)     100,0      (7467) 
Piensa en fantasías e 
 Imágenes seductoras 
 Para aumentar su deseo 
 y excitación 
     Siempre               5,9      (234)      3,4     (118)       4,7       (352) 
     Casi siempre         14,2      (568)      8,5     (296)      11,6       (863) 
     Algunas veces        37,6     (1501)     35,0    (1218)      36,4      (2719) 
     Nunca                38,3     (1526)     49,0    (1704)      43,3      (3230) 
     N.C.                  4,0      (159)      4,1     (142)       4,0       (302) 
     TOTAL               100,0     (3989)    100,0    (3478)     100,0      (7467)          (cont.) 
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Toma algún medicamento, 
 alcohol, u otro tipo 
 de sustancias para 
 estimularse sexualmente 
     Siempre                ,6       (23)       ,4      (14)        ,5        (37) 
     Casi siempre          1,5       (62)       ,5      (19)       1,1        (81) 
     Algunas veces        11,5      (459)      6,6     (229)       9,2       (687) 
     Nunca                82,5     (3291)     88,7    (3086)      85,4      (6378) 
     N.C.                  3,9      (154)      3,7     (130)       3,8       (285) 
     TOTAL               100,0     (3989)    100,0    (3478)     100,0      (7467) 
Usa juguetes eróticos 
 para favorecer sus 
 relaciones 
     Siempre                ,6       (23)      1,0      (33)        ,7        (56) 
     Casi siempre          1,9       (78)      2,3      (79)       2,1       (156) 
     Algunas veces        15,4      (613)     17,1     (595)      16,2      (1208) 
     Nunca                77,5     (3092)     74,7    (2600)      76,2      (5692) 
     N.C.                  4,6      (183)      4,9     (172)       4,8       (355) 
     TOTAL               100,0     (3989)    100,0    (3478)     100,0      (7467) 
Piensa que se acabe 
 cuanto antes 
     Siempre                ,5       (20)      1,4      (50)        ,9        (70) 
     Casi siempre           ,8       (31)      2,0      (70)       1,3       (101) 
     Algunas veces         6,7      (266)     23,7     (826)      14,6      (1091) 
     Nunca                88,0     (3512)     69,0    (2399)      79,2      (5910) 
     N.C.                  4,0      (161)      3,8     (134)       3,9       (295) 
     TOTAL               100,0     (3989)    100,0    (3478)     100,0      (7467) 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
PREGUNTA 29 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  ¿Y con qué 
frecuencia ha mantenido relaciones sexuales en los últimos doce meses? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Diariamente               3.5    (138)      3.5    (123)      3.5    (261) 
 Cada dos o tres días     35.5   (1417)     35.2   (1222)     35.4   (2640) 
 Una vez a la semana      30.6   (1219)     31.3   (1088)     30.9   (2307) 
 Una vez cada dos o 
 tres semanas             13.9    (553)     12.7    (443)     13.4    (996) 
 Una vez al mes            6.6    (264)      6.2    (215)      6.4    (479) 
 Menos de una vez al 
 mes                       6.9    (274)      7.0    (244)      6.9    (518) 
 Otra respuesta            1.5     (60)      2.3     (79)      1.9    (140) 
 N.C.                      1.5     (61)      1.7     (60)      1.6    (121) 
 TOTAL                   100.0   (3988)    100.0   (3477)    100.0   (7466) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 30 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  ¿Y le 
gustaría mantener relaciones...? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Con menos frecuencia      1.8     (73)      3.8    (133)      2.8    (206) 
 Con la misma 
 frecuencia               44.5   (1776)     55.6   (1934)     49.7   (3711) 
 Con más frecuencia       45.0   (1796)     23.8    (828)     35.2   (2625) 
 Le es indiferente, 
 le da igual               7.3    (289)     15.3    (531)     11.0    (820) 
 N.C.                      1.3     (52)      1.4     (50)      1.4    (102) 
 TOTAL                   100.0   (3988)    100.0   (3477)    100.0   (7466) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 31a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  Durante 
este tiempo (los últimos doce meses), ¿cuál de entre los dos sentimientos que voy a leerle, 
definirían mejor su estado de ánimo después de mantener relaciones sexuales? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Insatisfacción            3.2    (126)      4.5    (157)      3.8    (283) 
 Satisfacción             93.9   (3746)     90.1   (3132)     92.1   (6878) 
 Ninguno                   2.0     (78)      4.1    (142)      3.0    (221) 
 N.C.                      0.9     (37)      1.3     (45)      1.1     (83) 
 TOTAL                   100.0   (3988)    100.0   (3477)    100.0   (7466) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 31b 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  Durante 
este tiempo (los últimos doce meses), ¿cuál de entre los dos sentimientos que voy a leerle, 
definirían mejor su estado de ánimo después de mantener relaciones sexuales? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Placer                   94.7   (3777)     89.5   (3111)     92.3   (6889) 
 Dolor                     1.2     (45)      2.2     (75)      1.6    (121) 
 Ninguno                   2.6    (103)      6.2    (215)      4.3    (319) 
 N.C.                      1.5     (61)      2.1     (74)      1.8    (135) 
 TOTAL                   100.0   (3988)    100.0   (3477)    100.0   (7466) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 31c 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  Durante 
este tiempo (los últimos doce meses), ¿cuál de entre los dos sentimientos que voy a leerle, 
definirían mejor su estado de ánimo después de mantener relaciones sexuales? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Culpa                     1.2     (46)      1.4     (48)      1.3     (94) 
 Bienestar                91.5   (3649)     88.8   (3088)     90.2   (6738) 
 Ninguno                   5.5    (220)      7.7    (267)      6.5    (487) 
 N.C.                      1.8     (71)      2.1     (74)      2.0    (146) 
 TOTAL                   100.0   (3988)    100.0   (3477)    100.0   (7466) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 31d 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACI 
(P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  Durante este tiempo (lo 
de entre los dos sentimientos que voy a leerle, definirían mejor su estado de ánimo despué 
sexuales? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Tranquilidad             87.9   (3507)     86.0   (2991)     87.0   (6498) 
 Miedo                     1.7     (68)      1.8     (63)      1.8    (131) 
 Ninguno                   8.2    (326)      9.6    (335)      8.9    (661) 
 N.C.                      2.2     (86)      2.5     (88)      2.3    (174) 
 TOTAL                   100.0   (3988)    100.0   (3477)    100.0   (7466) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 31e 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  Durante 
este tiempo (los últimos doce meses), ¿cuál de entre los dos sentimientos que voy a leerle, 
definirían mejor su estado de ánimo después de mantener relaciones sexuales? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Tristeza                  2.0     (78)      2.9    (101)      2.4    (179) 
 Alegría                  86.9   (3468)     82.2   (2857)     84.7   (6326) 
 Ninguno                   8.7    (345)     12.4    (430)     10.4    (775) 
 N.C.                      2.4     (97)      2.5     (88)      2.5    (185) 
 TOTAL                   100.0   (3988)    100.0   (3477)    100.0   (7466) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 31f 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  Durante 
este tiempo (los últimos doce meses), ¿cuál de entre los dos sentimientos que voy a leerle, 
definirían mejor su estado de ánimo después de mantener relaciones sexuales? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Confianza                85.9   (3424)     85.0   (2956)     85.5   (6381) 
 Desconfianza              2.0     (79)      2.5     (88)      2.3    (168) 
 Ninguno                   9.7    (386)      9.8    (341)      9.7    (727) 
 N.C.                      2.4     (97)      2.6     (91)      2.5    (189) 
 TOTAL                   100.0   (3988)    100.0   (3477)    100.0   (7466) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 32 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  ¿Con 
cuántas personas ha mantenido relaciones sexuales durante los últimos doce meses? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Una                      75.9   (3027)     90.0   (3127)     82.4   (6154) 
 Dos                       6.7    (268)      3.9    (136)      5.4    (405) 
 Tres                      4.6    (183)      2.2     (76)      3.5    (259) 
 Cuatro o cinco            5.4    (214)      1.0     (36)      3.4    (250) 
 Seis o siete              1.6     (62)      0.4     (13)      1.0     (76) 
 Ocho o nueve              0.9     (35)      0.1      (5)      0.5     (40) 
 Diez o más                1.9     (75)      0.2      (7)      1.1     (82) 
 N.S.                      0.1      (3)        .        .      0.0      (3) 
 N.C.                      3.0    (118)      2.1     (74)      2.6    (192) 
 TOTAL                   100.0   (3988)    100.0   (3476)    100.0   (7465) 
___________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________ 
                                Hombre       Mujer       TOTAL 
 ________________________________________________________________ 
 Media                               1.74        1.18        1.48 
 Desviación típica                   2.12        0.87        1.68 
 (N)                               (3867)      (3402)      (7270) 
_________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 33 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10 Y P27. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO RELACIONES 
SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27).  ¿La persona 
o personas con la/s que ha mantenido relaciones sexuales durante los últimos doce meses era/n...? 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Su pareja/s estable/s                87.9   (3504)     95.1   (3307)     91.2   (6811) 
 Pareja/s esporádica/s u 
 ocasional/es                         21.7    (865)      8.5    (294)     15.5   (1159) 
 Persona/s a la/s que ha pagado        4.6    (182)      0.1      (4)      2.5    (187) 
 Persona/s que le ha/n pagado a 
 Ud.                                   0.6     (25)      0.4     (12)      0.5     (38) 
 No_contesta                           1.3     (51)      1.7     (57)      1.5    (109) 
 TOTAL                               100.0   (3988)    100.0   (3477)    100.0   (7466) 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 34 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27 Y P33. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
SÓLO CON SU PAREJA ESTABLE (1 en P33).  ¿Y en general, en las relaciones sexuales que mantiene con 
su pareja estable, siente Ud. ...? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Mucha satisfacción       43.0   (1505)     37.7   (1247)     40.4   (2752) 
 Bastante 
 satisfacción             41.3   (1448)     42.5   (1405)     41.9   (2853) 
 Algo de satisfacción      3.7    (129)      5.6    (185)      4.6    (314) 
 Poca satisfacción         0.7     (23)      1.7     (56)      1.2     (79) 
 Ninguna satisfacción      0.2      (8)      0.8     (27)      0.5     (36) 
 N.C.                     11.1    (389)     11.7    (385)     11.4    (775) 
 TOTAL                   100.0   (3504)    100.0   (3307)    100.0   (6811) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 35 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27 Y P33. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
SÓLO CON SU PAREJA ESTABLE (1 en P33).  ¿Y su pareja estable es...? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Hombre                    1.8     (64)     97.0   (3207)     48.0   (3272) 
 Mujer                    96.1   (3367)      1.2     (38)     50.0   (3406) 
 Transexual                0.3      (9)      0.3      (8)      0.3     (17) 
 Otra respuesta            0.2      (7)      0.0      (0)      0.1      (8) 
 N.C.                      1.6     (54)      1.6     (51)      1.6    (106) 
 TOTAL                   100.0   (3504)    100.0   (3307)    100.0   (6811) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 36 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27 Y P33. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
SÓLO CON SU PAREJA ESTABLE (1 en P33).  ¿Qué edad tiene su pareja? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Menos de 18               2.9    (100)      0.5     (16)      1.7    (117) 
 De 18 a 24 años          11.5    (403)      8.4    (276)     10.0    (680) 
 De 25 a 34 años          25.2    (882)     22.2    (734)     23.7   (1617) 
 De 35 a 44 años          22.8    (799)     24.7    (817)     23.7   (1616) 
 De 45 a 54 años          16.1    (563)     18.4    (608)     17.2   (1171) 
 De 55 a 64 años          11.1    (389)     12.7    (420)     11.9    (809) 
 65 y más años             7.9    (276)     11.4    (378)      9.6    (654) 
 N.S.                      0.7     (26)      0.4     (11)      0.6     (37) 
 N.C.                      1.8     (63)      1.3     (43)      1.6    (106) 
 TOTAL                   100.0   (3504)    100.0   (3307)    100.0   (6811) 
___________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________ 
                                Hombre       Mujer       TOTAL 
 ________________________________________________________________ 
 Media                              40.52       43.77       42.11 
 Desviación típica                  15.14       15.23       15.27 
 (N)                               (3414)      (3252)      (6667) 
_________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 37 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27 Y P33. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
SÓLO CON SU PAREJA ESTABLE (1 en P33).  ¿Con qué frecuencia ha usado métodos anticonceptivos en 
las relaciones sexuales con su pareja estable en los últimos doce meses? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Siempre                  41.5   (1454)     46.6   (1542)     44.0   (2997) 
 Casi siempre             10.5    (366)      8.8    (289)      9.6    (656) 
 Algunas veces             6.6    (231)      4.5    (150)      5.6    (381) 
 Casi nunca                4.8    (169)      3.2    (104)      4.0    (273) 
 Nunca                    24.5    (857)     23.6    (779)     24.0   (1637) 
 No fue necesario, 
 por el tipo de 
 práctica, estar en 
 edad no fértil, ser 
 estéril, etc.            11.1    (389)     12.1    (400)     11.6    (790) 
 N.S.                      0.0      (1)      0.1      (4)      0.1      (5) 
 N.C.                      1.0     (34)      1.1     (34)      1.0     (69) 
 TOTAL                   100.0   (3504)    100.0   (3307)    100.0   (6811) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 37a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27, P33 Y P37. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
SÓLO CON SU PAREJA ESTABLE (1 en P33) Y HAN UTILIZADO MÉTODOS ANTICONCEPTIVOS (1, 2, 3 ó 4 en 
P37).  ENTREVISTADOR/A: SÓLO A QUIENES HAN MANTENIDO RELACIONES CON SU PAREJA ESTABLE. SI HA 
TENIDO MÁS DE UNA PAREJA ESTABLE EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES, REFERIR LAS PREGUNTAS A LA ÚLTIMA 
PAREJA.  ¿Cuál o cuáles suele utilizar? 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Píldora                              23.2    (515)     29.7    (620)     26.4   (1136) 
 Preservativo masculino               61.3   (1361)     52.7   (1099)     57.1   (2461) 
 Preservativo femenino                 1.6     (35)      1.0     (21)      1.3     (57) 
 Píldora del día siguiente             0.6     (12)      0.5     (10)      0.5     (23) 
 Marcha atrás o retirada (coitus 
 interruptus)                          6.0    (132)      5.2    (107)      5.6    (240) 
 Vasectomía                            8.8    (196)      7.2    (151)      8.1    (347) 
 Ligadura de trompas                   4.0     (88)      6.8    (141)      5.3    (230) 
 DIU                                   4.5     (99)      6.5    (135)      5.5    (235) 
 Otros métodos (cremas 
 espermicidas, diafragma)              3.0     (66)      3.5     (72)      3.2    (139) 
 No_contesta                           1.7     (38)      1.9     (38)      1.8     (77) 
 TOTAL                               100.0   (2221)    100.0   (2087)    100.0   (4309) 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 37b 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27, P33 Y P37. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
SÓLO CON SU PAREJA ESTABLE (1 en P33) Y HAN UTILIZADO MÉTODOS ANTICONCEPTIVOS (1, 2, 3 ó 4 en 
P37).  ENTREVISTADOR/A: SÓLO A QUIENES HAN MANTENIDO RELACIONES CON SU PAREJA ESTABLE. SI HA 
TENIDO MÁS DE UNA PAREJA ESTABLE EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES, REFERIR LAS PREGUNTAS A LA ÚLTIMA 
PAREJA.  ¿Y quién decide o decidió el uso de este/os métodos? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Usted                    13.4    (288)     24.4    (486)     18.7    (774) 
 Su pareja                12.8    (274)      4.9     (97)      9.0    (371) 
 Lo acuerdan 
 conjuntamente            67.9   (1455)     65.8   (1314)     66.9   (2769) 
 N.C.                      5.8    (124)      5.0    (100)      5.4    (224) 
 TOTAL                   100.0   (2143)    100.0   (1998)    100.0   (4141) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 38 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27 Y P33. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
SÓLO CON SU PAREJA ESTABLE (1 en P33).   ENTREVISTADOR/A: SÓLO A QUIENES HAN MANTENIDO RELACIONES 
CON SU PAREJA ESTABLE. SI HA TENIDO MÁS DE UNA PAREJA ESTABLE EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES, REFERIR 
LAS PREGUNTAS A LA ÚLTIMA PAREJA.  ¿Y con qué frecuencia ha usado métodos para prevenir el 
contagio de enfermedades de transmisión sexual, VIH/SIDA o hepatitis, en las relaciones sexuales 
con su pareja estable? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Siempre                  23.7    (829)     20.5    (679)     22.2   (1509) 
 Casi siempre              6.2    (218)      5.5    (181)      5.9    (399) 
 Algunas veces             4.6    (159)      3.8    (127)      4.2    (287) 
 Casi nunca                4.7    (163)      3.3    (107)      4.0    (270) 
 Nunca                    52.4   (1837)     56.2   (1858)     54.2   (3695) 
 No fue necesario por 
 el tipo de práctica       3.3    (115)      3.3    (108)      3.3    (223) 
 N.S.                      0.0      (1)      0.3      (9)      0.2     (10) 
 N.C.                      5.1    (179)      7.2    (237)      6.1    (416) 
 TOTAL                   100.0   (3504)    100.0   (3307)    100.0   (6811) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 38a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27, P33 Y P38. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
SÓLO CON SU PAREJA ESTABLE (1 en P33) Y HAN UTILIZADO MÉTODOS PARA PREVENIR EL CONTAGIO DE 
ENFERMEDADES DE TRANSMISIÓN SEXUAL (1, 2, 3 ó 4 en P38).  ¿Cuál o cuáles? 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Preservativo masculino               91.0   (1247)     89.3    (978)     90.3   (2225) 
 Preservativo femenino                 2.6     (35)      3.0     (33)      2.8     (69) 
 Cuadrantes de látex                   0.1      (0)      0.1      (1)      0.1      (1) 
 Otros                                 3.7     (50)      3.2     (35)      3.5     (85) 
 No_contesta                           4.6     (63)      5.2     (57)      4.9    (120) 
 TOTAL                               100.0   (1371)    100.0   (1095)    100.0   (2466) 
_______________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 38b 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27, P33 Y P38. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
SÓLO CON SU PAREJA ESTABLE (1 en P33) Y HAN UTILIZADO MÉTODOS PARA PREVENIR EL CONTAGIO DE 
ENFERMEDADES DE TRANSMISIÓN SEXUAL (1, 2, 3 ó 4 en P38).  ¿Y quién decide el uso de este/os 
métodos para prevenir enfermedades de transmisión sexual? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Usted                    17.0    (232)     12.5    (137)     15.0    (370) 
 Su pareja                 4.8     (65)      4.1     (45)      4.5    (111) 
 Lo acuerdan 
 conjuntamente            72.0    (987)     77.5    (848)     74.4   (1835) 
 N.C.                      6.2     (84)      5.9     (64)      6.0    (149) 
 TOTAL                   100.0   (1371)    100.0   (1095)    100.0   (2466) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 39 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27 Y P33. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
CON PAREJAS ESPORÁDICAS U OCASIONALES (2 en P33).  ENTREVISTADOR: SÓLO A QUIENES HAN MANTENIDO 
RELACIONES CON PAREJA/S ESPORÁDICA/S U OCASIONALES (AUNQUE TENGAN TAMBIÉN PAREJA  ESTABLE  (ver 
P.33)).  ¿Y esta/s pareja/s esporádica/s u ocasionales son... ? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Hombres                   6.7     (57)     92.1    (270)     28.3    (328) 
 Mujeres                  90.2    (780)      2.0      (5)     67.8    (786) 
 Hombres y mujeres         0.7      (5)      3.5     (10)      1.4     (16) 
 Transexuales              0.1      (0)        .        .      0.1      (0) 
 Otra respuesta            0.2      (1)      0.4      (1)      0.2      (2) 
 N.C.                      2.2     (18)      2.0      (5)      2.1     (24) 
 TOTAL                   100.0    (865)    100.0    (294)    100.0   (1159) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 40 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27 Y P33. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
CON PAREJA/S ESPORÁDICA/S U OCASIONALES (2 en P33).  ENTREVISTADOR: SÓLO A QUIENES HAN MANTENIDO 
RELACIONES CON PAREJAS ESPORÁDICAS U OCASIONALES (AUNQUE TENGAN TAMBIÉN PAREJA  ESTABLE  (ver 
P.33)).  Pensando en la última vez que ha mantenido relaciones sexuales con una pareja esporádica 
u ocasional, ¿ha sentido Ud....? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Mucha satisfacción       33.7    (291)     32.2     (94)     33.3    (386) 
 Bastante 
 satisfacción             51.3    (443)     45.4    (133)     49.8    (577) 
 Algo de satisfacción      8.8     (76)     13.0     (38)      9.9    (114) 
 Poca satisfacción         3.2     (27)      5.2     (15)      3.7     (42) 
 Ninguna satisfacción      0.7      (6)      1.0      (2)      0.8      (9) 
 N.C.                      2.3     (19)      3.3      (9)      2.5     (29) 
 TOTAL                   100.0    (865)    100.0    (294)    100.0   (1159) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27 Y P33. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
CON PAREJA/S ESPORÁDICA/S U OCASIONALES (2 en P33).  ENTREVISTADOR: SÓLO A QUIENES HAN MANTENIDO 
RELACIONES CON PAREJAS ESPORÁDICAS U OCASIONALES (AUNQUE TENGAN TAMBIÉN PAREJA  ESTABLE  (ver 
P.33)).  ¿Y en esta última ocasión que mantuvo relaciones sexuales con su pareja esporádica u 
ocasional, utilizaron algún método anticonceptivo? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí                       75.1    (650)     75.6    (222)     75.3    (872) 
 No                       16.9    (145)     12.0     (35)     15.6    (181) 
 No fue necesario por 
 el tipo de práctica, 
 por estar en edad no 
 fértil, ser estéril, 
 etc.                      4.6     (39)      7.7     (22)      5.4     (62) 
 N.S.                      0.5      (4)        .        .      0.4      (4) 
 N.C.                      2.9     (25)      4.7     (13)      3.4     (39) 
 TOTAL                   100.0    (865)    100.0    (294)    100.0   (1159) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 41a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27, P33 Y P41. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
CON PAREJA/S ESPORÁDICA/S U OCASIONALES (2 en P33) Y HAN UTILIZADO MÉTODOS ANTICONCEPTIVOS (1 en 
P41).  ENTREVISTADOR: SÓLO A QUIENES HAN MANTENIDO RELACIONES CON PAREJAS ESPORÁDICAS U 
OCASIONALES (AUNQUE TENGAN TAMBIÉN PAREJA  ESTABLE  (ver 
P.33)).  ¿Cuál o cuáles? 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Píldora                               7.5     (48)     22.9     (50)     11.4     (99) 
 Preservativo masculino               92.1    (598)     85.2    (189)     90.3    (788) 
 Preservativo femenino                 0.7      (4)      1.7      (3)      0.9      (8) 
 Píldora del día siguiente             0.3      (1)      0.3      (0)      0.3      (2) 
 Marcha atrás o retirada (coitus 
 interruptus)                          1.5      (9)      2.9      (6)      1.8     (15) 
 Vasectomía                            1.4      (9)      1.4      (3)      1.4     (12) 
 Ligadura de trompas                   0.6      (4)      4.1      (9)      1.5     (13) 
 DIU                                   0.6      (3)      2.3      (5)      1.0      (8) 
 Otros métodos (cremas 
 espermicidas, diafragma)              0.9      (5)      0.3      (0)      0.8      (6) 
 No_contesta                           0.6      (3)      0.4      (0)      0.5      (4) 
 TOTAL                               100.0    (650)    100.0    (222)    100.0    (872) 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 41b 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27, P33 Y P41. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
CON PAREJA/S ESPORÁDICA/S U OCASIONALES (2 en P33) Y HAN UTILIZADO MÉTODOS ANTICONCEPTIVOS (1 en 
P41).  ENTREVISTADOR: SÓLO A QUIENES HAN MANTENIDO RELACIONES CON PAREJAS ESPORÁDICAS U 
OCASIONALES (AUNQUE TENGAN TAMBIÉN PAREJA  ESTABLE  (ver 
P.33)).  ¿Y quién decidió el uso de este/os métodos? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Usted                    45.4    (292)     27.4     (60)     40.8    (352) 
 Su pareja                 7.1     (46)      4.7     (10)      6.5     (56) 
 Lo acuerdan 
 conjuntamente            45.6    (293)     66.0    (144)     50.8    (438) 
 N.C.                      1.9     (12)      1.9      (4)      1.9     (16) 
 TOTAL                   100.0    (644)    100.0    (219)    100.0    (863) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 42 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27 Y P33. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
CON PAREJA/S ESPORÁDICA/S U OCASIONALES (2 en P33).  ENTREVISTADOR: SÓLO A QUIENES HAN MANTENIDO 
RELACIONES CON PAREJAS ESPORÁDICAS U OCASIONALES (AUNQUE TENGAN TAMBIÉN PAREJA  ESTABLE  (ver 
P.33)).  ¿Y esta última vez que mantuvo relaciones sexuales con su pareja esporádica u ocasional, 
utilizaron algún método para prevenir enfermedades de transmisión sexual, VIH/SIDA o hepatitis? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí                       72.3    (625)     69.2    (203)     71.5    (829) 
 No                       22.1    (191)     18.6     (54)     21.2    (246) 
 No fue necesario por 
 el tipo de práctica       2.7     (23)      8.1     (23)      4.1     (47) 
 N.S.                      0.2      (1)        .        .      0.1      (1) 
 N.C.                      2.6     (22)      4.0     (11)      3.0     (34) 
 TOTAL                   100.0    (865)    100.0    (294)    100.0   (1159) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 42a 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27, P33 Y P42. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
CON PAREJA/S ESPORÁDICA/S U OCASIONALES (2 en P33) Y HAN UTILIZADO MÉTODOS PARA PREVENIR EL 
CONTAGIO DE ENFERMEDADES DE TRANSMISIÓN SEXUAL (1 en P42).  ENTREVISTADOR: SÓLO A QUIENES HAN 
MANTENIDO RELACIONES CON PAREJAS ESPORÁDICAS U OCASIONALES (AUNQUE TENGAN TAMBIÉN PAREJA  ESTABLE 
(ver 
P.33)).  ¿Cuál o cuáles? 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Preservativo masculino               96.8    (605)     95.7    (194)     96.5    (800) 
 Preservativo femenino                 1.3      (8)      2.8      (5)      1.7     (13) 
 Cuadrantes de látex                   0.2      (0)      0.0      (0)      0.1      (0) 
 Otros                                 1.0      (6)      1.9      (3)      1.2      (9) 
 No_contesta                           1.8     (11)      1.6      (3)      1.8     (14) 
 TOTAL                               100.0    (625)    100.0    (203)    100.0    (829) 
_______________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 42b 
CUADERNILLO AUTOCUMPLIMENTADO 2  PROCEDE DE P10, P27, P33 Y P42. SOLÓ A QUIENES SÍ HAN TENIDO 
RELACIONES SEXUALES EN SU VIDA (P10) Y SÍ HAN TENIDO RELACIONES EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES (P27) 
CON PAREJA/S ESPORÁDICA/S U OCASIONALES (2 en P33) Y HAN UTILIZADO MÉTODOS PARA PREVENIR EL 
CONTAGIO DE ENFERMEDADES DE TRANSMISIÓN SEXUAL (1 en P42).  ENTREVISTADOR: SÓLO A QUIENES HAN 
MANTENIDO RELACIONES CON PAREJAS ESPORÁDICAS U OCASIONALES (AUNQUE TENGAN TAMBIÉN PAREJA  ESTABLE 
(ver 
P.33)).  ¿Y quién decidió el uso de este/os métodos para prevenir enfermedades de transmisión 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Usted                    46.3    (289)     19.9     (40)     39.8    (330) 
 Su pareja esporádica 
 u ocasional               4.6     (29)      3.0      (6)      4.2     (35) 
 Lo acuerdan 
 conjuntamente            48.3    (302)     75.3    (153)     54.9    (455) 
 N.C.                      0.8      (5)      1.9      (3)      1.1      (8) 
 TOTAL                   100.0    (625)    100.0    (203)    100.0    (829) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 43 
¿En algún momento de su vida se ha sentido preocupado/a por su vida sexual? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí                       25.1   (1211)     24.5   (1231)     24.8   (2443) 
 No                       74.0   (3573)     74.0   (3712)     74.0   (7286) 
 No recuerda               0.6     (30)      1.1     (53)      0.8     (83) 
 N.C.                      0.3     (16)      0.4     (19)      0.4     (36) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 43a 
PROCEDE DE P43. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO PREOCUPADOS POR SU VIDA SEXUAL EN ALGÚN MOMENTO DE 
SU VIDA (1 en P43).  ¿Cuándo? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Hace menos de 1 año      19.6    (238)     18.4    (226)     19.0    (464) 
 Entre 1 y 3 años         19.2    (232)     21.5    (264)     20.4    (497) 
 Hace más de 3 años       52.4    (634)     53.4    (657)     52.9   (1292) 
 No recuerda               7.0     (84)      5.1     (62)      6.0    (146) 
 N.C.                      1.8     (21)      1.7     (21)      1.8     (43) 
 TOTAL                   100.0   (1211)    100.0   (1231)    100.0   (2443) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 43b 
PROCEDE DE P43. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO PREOCUPADOS POR SU VIDA SEXUAL EN ALGÚN MOMENTO DE 
SU VIDA (1 en P43).  ¿Por qué motivo/s? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS). 
 
_________________________________________________________________________________ 
                                 Hombre             Mujer             TOTAL 
                            _____________________________________________________ 
                               %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ________________________________________________________________________________ 
 Falta de experiencia           23.1    (279)     20.5    (252)     21.8    (532) 
 Por no tener pareja sexual     25.0    (303)     10.9    (133)     17.9    (437) 
 Por maltrato, abusos, 
 agresiones                      0.5      (5)      4.3     (53)      2.4     (59) 
 Malas experiencias 
 anteriores                      6.8     (82)      7.8     (96)      7.3    (178) 
 Por una enfermedad propia      13.6    (165)      8.5    (104)     11.0    (269) 
 Por una enfermedad de la 
 pareja                          4.3     (52)      5.6     (68)      5.0    (121) 
 Pérdida del deseo sexual       12.8    (155)     27.2    (335)     20.1    (490) 
 Miedo al embarazo               7.0     (84)     18.7    (230)     12.9    (315) 
 Inseguridad, falta de 
 confianza en sí mismo/a        16.0    (194)     14.7    (180)     15.4    (375) 
 Miedo a no satisfacer a mi 
 pareja                          9.8    (118)      6.9     (84)      8.3    (202) 
 Crisis con la pareja           11.9    (143)     18.3    (225)     15.1    (369) 
 Falta de comunicación en 
 la pareja, rutina               8.9    (107)     11.5    (141)     10.2    (249) 
 Estrés laboral                  8.8    (106)      6.9     (85)      7.8    (191) 
 Por excesiva carga de 
 trabajo o cuidados 
 domésticos                      4.0     (48)      5.5     (67)      4.7    (116) 
 Problemas psicológicos          4.2     (50)      4.9     (59)      4.5    (110) 
 Otras respuestas               10.4    (125)      7.6     (93)      9.0    (219) 
 No_sabe                         0.5      (6)      0.4      (4)      0.4     (10) 
 No_contesta                     1.9     (22)      1.1     (13)      1.5     (36) 
 TOTAL                         100.0   (1211)    100.0   (1231)    100.0   (2443) 
_________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 43c 
PROCEDE DE P43. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO PREOCUPADOS POR SU VIDA SEXUAL EN ALGÚN MOMENTO DE 
SU VIDA (1 en P43).  En esa ocasión ¿buscó ayuda sobre lo que pasaba? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí                       29.4    (356)     37.9    (467)     33.7    (824) 
 No                       68.8    (834)     61.3    (755)     65.1   (1589) 
 N.C.                      1.7     (20)      0.7      (8)      1.2     (29) 
 TOTAL                   100.0   (1211)    100.0   (1231)    100.0   (2443) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 43d 
PROCEDE DE P43 Y P43c. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO PREOCUPADOS POR SU VIDA SEXUAL EN ALGÚN 
MOMENTO DE SU VIDA (1 en P43) Y BUSCÓ AYUDA (1 en P43c).  ¿A quién o a qué medios acudió en busca 
de ayuda? (MÁXIMO TRES  RESPUESTAS). 
 
_________________________________________________________________________________ 
                                 Hombre             Mujer             TOTAL 
                            _____________________________________________________ 
                               %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ________________________________________________________________________________ 
 Madre                           7.3     (26)     11.3     (52)      9.6     (78) 
 Padre                           3.0     (10)      1.0      (4)      1.9     (15) 
 Hermano                         3.4     (11)      0.9      (4)      1.9     (16) 
 Hermana                         1.1      (3)      8.2     (38)      5.1     (42) 
 Cónyuge/pareja                  9.4     (33)     12.0     (55)     10.9     (89) 
 Otros familiares                2.1      (7)      1.9      (8)      2.0     (16) 
 Profesorado en el colegio       0.2      (0)      0.0      (0)      0.1      (0) 
 Amigos                         25.6     (91)      6.9     (32)     15.0    (123) 
 Amigas                          5.1     (18)     20.3     (94)     13.7    (112) 
 Profesionales                  58.5    (208)     60.3    (281)     59.5    (490) 
 Asociaciones de mujeres         0.0      (0)      2.8     (13)      1.6     (13) 
 Grupos de autoayuda             0.7      (2)      1.0      (4)      0.9      (7) 
 Televisión, vídeo, radio        0.3      (0)      0.4      (1)      0.3      (2) 
 Libros, revistas, 
 periódicos                      4.0     (14)      2.3     (10)      3.0     (25) 
 Internet                        3.2     (11)      1.6      (7)      2.3     (18) 
 Otras respuestas                2.2      (7)      1.6      (7)      1.9     (15) 
 Padre y madre                   0.0      (0)      0.0      (0)      0.0      (0) 
 Ninguno                         0.0      (0)      0.3      (1)      0.2      (1) 
 No_sabe                         0.0      (0)      0.0      (0)      0.0      (0) 
 No_contesta                     0.0      (0)      0.3      (1)      0.2      (1) 
 TOTAL                         100.0    (356)    100.0    (467)    100.0    (824) 
_________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 43e 
PROCEDE DE P43, P43c Y P43d. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO PREOCUPADOS POR SU VIDA SEXUAL EN ALGÚN 
MOMENTO DE SU VIDA (1 en P43) Y BUSCÓ AYUDA (1 en P43c) DE PROFESIONALES (P43d).  ¿Cuál era la 
especialidad del profesional o profesionales que consultó? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS). 
 
____________________________________________________________________________________ 
                         Medicina de                                        Sexolog- 
                           familia         Psicología        Psiquiatría       ía 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Profesional 1 
     Hombre               39.6     (82)     15.2     (31)      5.2     (10)      6.5 
     Mujer                27.5     (77)     25.3     (71)      2.8      (8)      5.2 
     TOTAL                32.6    (160)     21.0    (103)      3.9     (18)      5.8 
 Profesional 2 
     Hombre                3.8      (2)     18.7     (11)     12.1      (7)     10.5 
     Mujer                 7.4      (6)     18.2     (15)     10.5      (8)      8.6 
     TOTAL                 5.9      (8)     18.4     (26)     11.2     (16)      9.4 
 Profesional 3 
     Hombre               12.9      (1)      5.1      (0)     16.5      (2)      5.1 
     Mujer                   .        .      9.8      (1)      5.5      (1)      4.8 
     TOTAL                 5.6      (1)      7.8      (2)     10.3      (3)      4.9 
____________________________________________________________________________________ 
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____________________________________________________________________________________ 
                      Sexolog- 
                         ía       Ginecología        Urología          Farmacia 
                      ______________________________________________________________ 
                        (N)       %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Profesional 1 
     Hombre               (13)      5.1     (10)     22.4     (46)      0.8      (1) 
     Mujer                (14)     29.7     (83)      1.4      (3)      0.7      (2) 
     TOTAL                (28)     19.2     (94)     10.3     (50)      0.8      (3) 
 Profesional 2 
     Hombre                (6)      2.9      (1)     42.1     (25)      1.9      (1) 
     Mujer                 (7)     41.2     (34)      1.5      (1)      1.5      (1) 
     TOTAL                (13)     25.1     (36)     18.6     (27)      1.7      (2) 
 Profesional 3 
     Hombre                (0)        .        .     11.7      (1)     20.5      (3) 
     Mujer                 (0)     29.6      (5)     16.1      (3)     18.2      (3) 
     TOTAL                 (1)     16.8      (5)     14.2      (4)     19.2      (6) 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
____________________________________________________________________________________ 
                         Enfermería      Trabajo social   Otras respuestas    N.C. 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Profesional 1 
     Hombre                0.6      (1)        .        .      4.1      (8)      0.5 
     Mujer                 0.8      (2)      1.0      (2)      4.8     (13)      0.7 
     TOTAL                 0.7      (3)      0.6      (2)      4.5     (22)      0.6 
 Profesional 2 
     Hombre                1.3      (0)        .        .      6.7      (4)        . 
     Mujer                 1.3      (1)      2.2      (1)      7.5      (6)        . 
     TOTAL                 1.3      (1)      1.3      (1)      7.1     (10)        . 
 Profesional 3 
     Hombre                  .        .        .        .     28.2      (4)        . 
     Mujer                   .        .        .        .     16.1      (3)        . 
     TOTAL                   .        .        .        .     21.3      (7)        . 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
_______________________________________ 
                        N.C. 
                      ________  TOTAL 
                        (N)      (N) 
 ______________________________________ 
 Profesional 1 
     Hombre                (0)    (208) 
     Mujer                 (2)    (281) 
     TOTAL                 (2)    (490) 
 Profesional 2 
     Hombre                  .     (61) 
     Mujer                   .     (84) 
     TOTAL                   .    (145) 
 Profesional 3 
     Hombre                  .     (15) 
     Mujer                   .     (19) 
     TOTAL                   .     (35) 
_______________________________________ 
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PREGUNTA 43f 
PROCEDE DE P43, P43c Y P43d. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO PREOCUPADOS POR SU VIDA SEXUAL EN ALGÚN 
MOMENTO DE SU VIDA (1 en P43) Y BUSCÓ AYUDA (1 en P43c) DE PROFESIONALES (P43d).  ¿Y cuál fue su 
grado de satisfacción con el servicio o consulta? 
 
____________________________________________________________________________________ 
                                                                              Nada 
                                            Bastante                        satisfe- 
                      Muy satisfecho/a    satisfecho/a    Poco satisfecho/a  cho/a 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Profesional 1 
     Hombre               36.1     (75)     40.7     (84)     14.2     (29)      7.7 
     Mujer                39.3    (110)     39.2    (110)     12.4     (35)      8.4 
     TOTAL                37.9    (185)     39.8    (195)     13.2     (64)      8.1 
 Profesional 2 
     Hombre               31.8     (19)     50.3     (30)     11.5      (7)      6.4 
     Mujer                51.0     (42)     28.5     (23)     11.7      (9)      8.8 
     TOTAL                42.9     (61)     37.7     (54)     11.6     (16)      7.8 
 Profesional 3 
     Hombre               37.0      (5)     41.1      (6)     21.9      (3)        . 
     Mujer                57.1     (10)     22.8      (4)     15.1      (2)      5.0 
     TOTAL                48.1     (16)     31.0     (10)     18.1      (6)      2.8 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
_________________________________________________________ 
                        Nada 
                      satisfe- 
                       cho/a         N.C. 
                      __________________________  TOTAL 
                        (N)       %       (N)      (N) 
 ________________________________________________________ 
 Profesional 1 
     Hombre               (16)      1.4      (2)    (208) 
     Mujer                (23)      0.7      (2)    (281) 
     TOTAL                (39)      1.0      (4)    (490) 
 Profesional 2 
     Hombre                (3)        .        .     (61) 
     Mujer                 (7)        .        .     (83) 
     TOTAL                (11)        .        .    (144) 
 Profesional 3 
     Hombre                  .        .        .     (15) 
     Mujer                 (0)        .        .     (18) 
     TOTAL                 (0)        .        .     (33) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 43g 
PROCEDE DE P43, P43c Y P43d. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO PREOCUPADOS POR SU VIDA SEXUAL EN ALGÚN 
MOMENTO DE SU VIDA (1 en P43) Y BUSCÓ AYUDA (1 en P43c) DE PROFESIONALES (P43d).  ¿En qué ámbito 
se realizó la consulta? 
 
____________________________________________________________________________________ 
                                                                             Otras 
                                                           Asociaciones u   respues- 
                       Sanidad pública   Sanidad privada         ONG          tas 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Profesional 1 
     Hombre               67.9    (141)     29.3     (61)      1.1      (2)      0.8 
     Mujer                57.5    (162)     37.3    (105)      1.9      (5)      2.6 
     TOTAL                61.9    (303)     33.9    (166)      1.6      (7)      1.8 
 Profesional 2 
     Hombre               64.0     (39)     34.4     (21)        .        .      1.6 
     Mujer                65.5     (55)     33.2     (27)      1.3      (1)        . 
     TOTAL                64.9     (94)     33.7     (49)      0.8      (1)      0.7 
 Profesional 3 
     Hombre               59.1      (8)     40.9      (6)        .        .        . 
     Mujer                63.7     (12)     32.2      (6)      4.1      (0)        . 
     TOTAL                61.7     (21)     36.0     (12)      2.3      (0)        . 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
_________________________________________________________ 
                       Otras 
                      respues- 
                        tas          N.C. 
                      __________________________  TOTAL 
                        (N)       %       (N)      (N) 
 ________________________________________________________ 
 Profesional 1 
     Hombre                (1)      0.9      (1)    (208) 
     Mujer                 (7)      0.7      (2)    (281) 
     TOTAL                 (8)      0.8      (3)    (490) 
 Profesional 2 
     Hombre                (0)        .        .     (61) 
     Mujer                   .        .        .     (84) 
     TOTAL                 (0)        .        .    (145) 
 Profesional 3 
     Hombre                  .        .        .     (15) 
     Mujer                   .        .        .     (19) 
     TOTAL                   .        .        .     (35) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 43h 
PROCEDE DE P43, P43c, P43d Y P43g. SÓLO A QUIENES SE HAN SENTIDO PREOCUPADOS POR SU VIDA SEXUAL EN 
ALGÚN MOMENTO DE SU VIDA (1 en P43) Y BUSCÓ AYUDA (1 en P43c) DE PROFESIONALES (P43d) EN LA 
SANIDAD PÚBLICA (P43g).  ¿Y concretamente fue...? 
 
____________________________________________________________________________________ 
                                          Ambulatorio o 
                                            centro de 
                       Centro de salud    especialidad        Hospital        N.C. 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Profesional 1 
     Hombre               35.9     (74)     20.4     (42)     17.2     (35)     26.5 
     Mujer                30.4     (85)     19.5     (54)     11.3     (31)     38.8 
     TOTAL                32.7    (160)     19.8     (97)     13.8     (67)     33.6 
 Profesional 2 
     Hombre               15.8      (7)     51.3     (24)     32.9     (15)        . 
     Mujer                26.4     (16)     55.3     (34)     18.3     (11)        . 
     TOTAL                21.8     (24)     53.6     (59)     24.7     (27)        . 
 Profesional 3 
     Hombre               40.6      (4)     24.1      (2)     35.3      (4)        . 
     Mujer                31.0      (4)     44.8      (6)     24.2      (3)        . 
     TOTAL                35.5      (9)     35.1      (9)     29.4      (7)        . 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
_______________________________________ 
                        N.C. 
                      ________  TOTAL 
                        (N)      (N) 
 ______________________________________ 
 Profesional 1 
     Hombre               (55)    (208) 
     Mujer               (109)    (281) 
     TOTAL               (164)    (490) 
 Profesional 2 
     Hombre                  .     (48) 
     Mujer                   .     (62) 
     TOTAL                   .    (110) 
 Profesional 3 
     Hombre                  .     (12) 
     Mujer                   .     (13) 
     TOTAL                   .     (25) 
_______________________________________ 
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PREGUNTA 44 
En los últimos doce meses ¿diría Ud. que su estado de salud ha sido muy bueno, bueno, regular, 
malo o muy malo? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Muy bueno                22.7   (1097)     18.9    (949)     20.8   (2046) 
 Bueno                    56.7   (2742)     50.2   (2520)     53.4   (5263) 
 Regular                  16.5    (797)     23.7   (1191)     20.2   (1988) 
 Malo                      3.2    (152)      5.1    (256)      4.1    (408) 
 Muy malo                  0.6     (28)      1.5     (76)      1.1    (105) 
 N.S.                      0.0      (0)      0.0      (0)      0.0      (1) 
 N.C.                      0.3     (14)      0.4     (21)      0.4     (35) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 45 
¿Y diría Ud. que su estado de salud en relación a su sexualidad ha sido muy bueno, bueno, regular, 
malo o muy malo? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Muy bueno                18.8    (908)     14.8    (742)     16.8   (1651) 
 Bueno                    57.7   (2788)     51.9   (2606)     54.8   (5394) 
 Regular                  13.4    (645)     15.1    (757)     14.2   (1403) 
 Malo                      4.7    (224)      5.2    (261)      4.9    (486) 
 Muy malo                  1.8     (85)      2.8    (139)      2.3    (225) 
 N.S.                      1.3     (61)      4.2    (211)      2.8    (272) 
 N.C.                      2.4    (117)      5.9    (298)      4.2    (415) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 46 
En la actualidad, ¿padece alguno de los siguientes trastornos o enfermedades que voy a leerle? 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Trastornos del sueño, 
 alimentarios, depresión, 
 ansiedad, etc.                       10.9    (527)     22.1   (1108)     16.6   (1636) 
 Enfermedad cardiovascular (p.e. 
 hipertensión, problemas 
 cardiacos)                           12.5    (603)     15.5    (777)     14.0   (1380) 
 Enfermedad endocrinológica 
 (diabetes, alteraciones 
 hormonales)                           4.8    (232)      9.0    (449)      6.9    (681) 
 Enfermedades neurológicas (p.e. 
 esclerosis múltiple)                  1.0     (47)      2.2    (110)      1.6    (158) 
 Alteraciones del metabolismo de 
 las grasas (p.e. colesterol)          7.1    (343)      9.1    (455)      8.1    (798) 
 Enfermedades del aparato 
 locomotor o reumatológicas (p.e. 
 artritis, hernias discales)           7.6    (368)     16.8    (845)     12.3   (1213) 
 Enfermedades del aparato 
 digestivo                             3.8    (185)      5.3    (265)      4.6    (450) 
 Cáncer                                0.6     (30)      1.3     (63)      1.0     (93) 
 Otra enfermedad                       5.7    (275)      5.7    (286)      5.7    (562) 
 Ninguna enfermedad                   63.1   (3049)     50.9   (2552)     56.9   (5602) 
 No_contesta                           0.4     (18)      0.4     (21)      0.4     (39) 
 TOTAL                               100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 46a 
PROCEDE DE P46. SÓLO A QUIENES PADECEN ALGÚN TRASTORNO O ENFERMEDAD (P46).  ¿Le impide este 
trastorno o enfermedad desarrollar su actividad diaria? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí, completamente         6.1    (108)      6.2    (152)      6.2    (260) 
 Sí, hasta cierto 
 punto                    30.1    (531)     38.9    (951)     35.2   (1482) 
 No                       58.8   (1036)     50.3   (1229)     53.9   (2266) 
 N.C.                      5.0     (87)      4.5    (109)      4.7    (197) 
 TOTAL                   100.0   (1763)    100.0   (2443)    100.0   (4207) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 46b 
PROCEDE DE P46. SÓLO A QUIENES PADECEN ALGÚN TRASTORNO O ENFERMEDAD (P46).  ¿Y le impide disfrutar 
de sus relaciones sexuales? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí, completamente         6.2    (109)      4.5    (110)      5.2    (219) 
 Sí, hasta cierto 
 punto                    17.3    (304)     20.0    (489)     18.9    (794) 
 No                       58.9   (1038)     40.9    (999)     48.4   (2037) 
 No tiene relaciones 
 sexuales                 11.5    (203)     27.9    (681)     21.0    (885) 
 N.C.                      6.2    (108)      6.6    (162)      6.4    (270) 
 TOTAL                   100.0   (1763)    100.0   (2443)    100.0   (4207) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 47 
¿Toma algún tipo de medicación de manera continuada, todos o casi todos los días? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí                       30.8   (1487)     44.6   (2237)     37.8   (3724) 
 No                       68.5   (3312)     54.5   (2733)     61.4   (6046) 
 N.C.                      0.7     (32)      0.9     (45)      0.8     (77) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 47a 
PROCEDE DE P47. SÓLO A QUIENES TOMAN ALGÚN MEDICAMENTO DE FORMA CONTINUADA (1 en P47).  ¿Cuál o 
cuáles? 
 
_______________________________________________________________________________________ 
                                       Hombre             Mujer             TOTAL 
                                  _____________________________________________________ 
                                     %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ______________________________________________________________________________________ 
 Medicamentos para el dolor           15.2    (225)     27.2    (607)     22.4    (833) 
 Reconstituyentes como vitaminas, 
 minerales, proteinas                  3.8     (56)      7.9    (176)      6.3    (233) 
 Laxantes                              0.5      (7)      1.6     (34)      1.1     (42) 
 Medicamentos para la alergia          4.7     (69)      5.2    (116)      5.0    (185) 
 Tranquilizantes, relajantes, 
 pastillas para dormir                11.4    (169)     22.1    (493)     17.8    (663) 
 Medicamentos para el reuma, 
 artrosis, artritis, huesos           12.4    (184)     25.1    (560)     20.0    (745) 
 Medicamentos para el corazón         16.5    (246)     10.2    (229)     12.8    (475) 
 Medicamentos para la tensión 
 arterial                             35.9    (533)     32.5    (726)     33.8   (1259) 
 Medicamentos para el estómago 
 y/o alteraciones digestivas          11.3    (167)     10.9    (242)     11.0    (410) 
 Antidepresivos                        5.1     (76)     12.2    (274)      9.4    (350) 
 Estimulantes                          0.2      (2)      0.2      (5)      0.2      (8) 
 Medicamentos para adelgazar           0.6      (9)      0.7     (15)      0.7     (24) 
 Medicamentos para bajar el 
 colesterol                           18.2    (271)     16.5    (370)     17.2    (641) 
 Medicamentos para la diabetes        14.5    (215)     11.3    (253)     12.6    (469) 
 Medicamentos para las 
 alteraciones tiroideas                1.5     (21)      6.7    (150)      4.6    (172) 
 Otro tipo de medicamentos            15.0    (223)     14.3    (319)     14.6    (542) 
 No_contesta                           0.9     (12)      0.4      (8)      0.6     (21) 
 TOTAL                               100.0   (1487)    100.0   (2237)    100.0   (3724) 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 



CIS 
Estudio nº 2.780 Encuesta Nacional de salud sexual Noviembre 2008 - Enero 2009  

55 

 
PREGUNTA 48 
Le voy a hacer unas preguntas sobre la frecuencia con que se producen las siguientes situaciones 
en su vida cotidiana. 
 
____________________________________________________________________________________ 
                                                                              Casi 
                            Nunca          Casi nunca          A veces      siempre 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Comparte las tareas 
 doméstica con 
 quienes vive 
     Hombre                9.6    (462)      9.9    (476)     24.7   (1192)     19.3 
     Mujer                13.1    (654)      8.4    (421)     18.7    (940)     16.0 
     TOTAL                11.3   (1117)      9.1    (898)     21.7   (2132)     17.6 
 Dedica tiempo a 
 cuidarse y a 
 sentirse bien 
     Hombre                2.7    (131)     11.4    (550)     30.9   (1492)     29.7 
     Mujer                 2.6    (132)     12.5    (629)     31.4   (1577)     28.1 
     TOTAL                 2.7    (264)     12.0   (1179)     31.2   (3070)     28.9 
 Colabora 
 económicamente para 
 el mantenimiento de 
 su familia 
     Hombre                7.5    (363)      2.4    (113)      4.6    (221)      6.8 
     Mujer                22.3   (1119)      4.9    (246)      7.7    (388)     10.1 
     TOTAL                15.1   (1483)      3.7    (360)      6.2    (609)      8.5 
 Antepone el cuidado 
 de los demás al suyo 
 propio 
     Hombre                5.5    (266)      7.4    (359)     31.5   (1522)     26.9 
     Mujer                 3.2    (162)      5.5    (277)     23.7   (1188)     25.6 
     TOTAL                 4.4    (429)      6.5    (637)     27.5   (2711)     26.2 
 Cuenta con personas 
 que se preocupan de 
 lo que le sucede 
     Hombre                1.8     (85)      2.2    (108)      5.8    (278)     16.5 
     Mujer                 1.7     (84)      2.3    (116)      6.5    (327)     19.1 
     TOTAL                 1.7    (169)      2.3    (225)      6.2    (606)     17.9 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
____________________________________________________________________________________ 
                                                 No_procede (vive 
                        Casi                     solo/a o no tiene 
                      siempre       Siempre          familia)            N.C. 
                      ______________________________________________________________ 
                        (N)       %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Comparte las tareas 
 doméstica con 
 quienes vive 
     Hombre              (931)     30.2   (1461)      6.0    (291)      0.3     (16) 
     Mujer               (803)     35.9   (1803)      7.4    (369)      0.5     (23) 
     TOTAL              (1734)     33.1   (3264)      6.7    (661)      0.4     (39) 
 Dedica tiempo a 
 cuidarse y a 
 sentirse bien 
     Hombre             (1436)     24.7   (1195)        .        .      0.5     (26)          (cont.) 
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     Mujer              (1407)     24.9   (1247)        .        .      0.5     (22) 
     TOTAL              (2843)     24.8   (2442)        .        .      0.5     (49) 
 Colabora 
 económicamente para 
 el mantenimiento de 
 su familia 
     Hombre              (327)     72.4   (3496)      5.9    (284)      0.5     (24) 
     Mujer               (505)     46.6   (2338)      7.7    (387)      0.6     (30) 
     TOTAL               (833)     59.2   (5834)      6.8    (672)      0.6     (55) 
 Antepone el cuidado 
 de los demás al suyo 
 propio 
     Hombre             (1297)     27.3   (1320)        .        .      1.3     (64) 
     Mujer              (1286)     40.8   (2049)        .        .      1.0     (51) 
     TOTAL              (2584)     34.2   (3369)        .        .      1.2    (116) 
 Cuenta con personas 
 que se preocupan de 
 lo que le sucede 
     Hombre              (799)     73.0   (3528)        .        .      0.7     (32) 
     Mujer               (959)     69.7   (3499)        .        .      0.6     (30) 
     TOTAL              (1758)     71.4   (7027)        .        .      0.6     (62) 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
______________________________ 
                       TOTAL 
                        (N) 
 _____________________________ 
 Comparte las tareas 
 doméstica con 
 quienes vive 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
 Dedica tiempo a 
 cuidarse y a 
 sentirse bien 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
 Colabora 
 económicamente para 
 el mantenimiento de 
 su familia 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
 Antepone el cuidado 
 de los demás al suyo 
 propio 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
 Cuenta con personas 
 que se preocupan de 
 lo que le sucede 
     Hombre             (4832) 
     Mujer              (5016) 
     TOTAL              (9849) 
______________________________ 
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PREGUNTA 49 
¿Cuál de las dos frases siguientes se aproxima más a su forma de ser? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Busca la aventura y 
 el riesgo, quiere 
 una vida emocionante     25.2   (1218)     15.1    (755)     20.0   (1974) 
 Evita cualquier cosa 
 que pueda poner en 
 peligro su seguridad     70.6   (3409)     80.9   (4057)     75.8   (7466) 
 N.C.                      4.2    (203)      4.1    (204)      4.1    (408) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 49a 
¿Y entre las dos siguientes? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Le gusta tomar sus 
 propias decisiones 
 sin tener en cuenta 
 lo que opinen los 
 demás                    53.1   (2565)     44.7   (2240)     48.8   (4806) 
 Necesita la 
 aprobación de las 
 demás personas para 
 poder tomar 
 decisiones               40.9   (1977)     49.7   (2492)     45.4   (4470) 
 N.C.                      6.0    (289)      5.6    (283)      5.8    (572) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 50 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico, creyente de otra religión, no creyente o ateo? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Católico/a               68.1   (3288)     77.9   (3907)     73.1   (7196) 
 Creyente de otra 
 religión                  5.1    (248)      4.4    (223)      4.8    (471) 
 No creyente              17.2    (831)     10.7    (534)     13.9   (1366) 
 Ateo                      8.0    (386)      5.0    (253)      6.5    (640) 
 N.C.                      1.6     (77)      2.0     (97)      1.8    (175) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 



CIS 
Estudio nº 2.780 Encuesta Nacional de salud sexual Noviembre 2008 - Enero 2009  

58 

 
 
 
PREGUNTA 50a 
PROCEDE DE P50. SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS O CREYENTES DE OTRA 
RELIGIÓN (1 ó 2 en P50).  ¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin 
contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o 
funerales? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Casi nunca               60.4   (2138)     46.3   (1914)     52.8   (4052) 
 Varias veces al año      15.7    (554)     17.1    (706)     16.4   (1260) 
 Alguna vez al mes         9.0    (319)     12.3    (508)     10.8    (827) 
 Casi todos los 
 domingos y festivos      11.4    (404)     20.0    (828)     16.1   (1232) 
 Varias veces a la 
 semana                    2.3     (80)      3.3    (136)      2.8    (217) 
 N.C.                      1.1     (39)      0.9     (37)      1.0     (76) 
 TOTAL                   100.0   (3537)    100.0   (4130)    100.0   (7667) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 51 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta 
tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría 
Ud.? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Izquierda (1-2)           8.5    (408)      6.6    (333)      7.5    (741) 
 (3-4)                    27.1   (1310)     23.9   (1200)     25.5   (2510) 
 (5-6)                    27.1   (1310)     26.9   (1347)     27.0   (2658) 
 (7-8)                    10.9    (527)      8.8    (441)      9.8    (968) 
 Derecha (9-10)            2.7    (130)      1.8     (92)      2.3    (222) 
 N.S.                     11.2    (539)     16.6    (831)     13.9   (1370) 
 N.C.                     12.5    (606)     15.3    (770)     14.0   (1376) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________ 
                                Hombre       Mujer       TOTAL 
 ________________________________________________________________ 
 Media                               4.68        4.69        4.69 
 Desviación típica                   1.98        1.84        1.91 
 (N)                               (3687)      (3415)      (7102) 
_________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 52 
En la actualidad, ¿tiene Ud. una pareja estable, es decir, mantiene una relación afectiva y/o 
sexual, en la que existe un compromiso y/o comparten un proyecto en común? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí                       77.2   (3731)     74.1   (3717)     75.6   (7449) 
 No                       22.5   (1088)     25.7   (1289)     24.1   (2378) 
 N.C.                      0.3     (12)      0.2      (9)      0.2     (21) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 53 
¿Tiene Ud. hijos/as? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sí                       61.0   (2949)     71.8   (3603)     66.5   (6552) 
 No                       38.6   (1865)     27.9   (1398)     33.1   (3264) 
 N.C.                      0.4     (17)      0.3     (15)      0.3     (32) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 54 
Actualmente, ¿está viviendo...? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Solo/a                    9.3    (450)     10.3    (518)      9.8    (969) 
 Solo/a con su/s 
 hijo/a/s                  1.8     (88)      7.7    (388)      4.8    (477) 
 Con su cónyuge o 
 pareja                   25.8   (1248)     22.7   (1138)     24.2   (2386) 
 Con su cónyuge o 
 pareja con hijos/as      36.4   (1758)     38.1   (1912)     37.3   (3671) 
 Con su padre y/o 
 madre con o sin 
 hermanos o hermanas, 
 con o sin otros 
 ascendientes/parien- 
 tes                      19.1    (921)     13.6    (680)     16.3   (1601) 
 Con cónyuge/pareja e 
 hijos/hijas y otras 
 personas no 
 familiares                1.1     (50)      1.2     (58)      1.1    (108) 
 Otra situación            6.2    (298)      6.1    (305)      6.1    (604) 
 N.C.                      0.3     (16)      0.3     (14)      0.3     (30) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 55 
¿Cuál es su estado civil? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Casado/a                 55.9   (2700)     54.7   (2744)     55.3   (5445) 
 Soltero/a                36.0   (1737)     27.0   (1354)     31.4   (3092) 
 Viudo/a                   2.7    (132)     11.7    (587)      7.3    (719) 
 Separado/a                2.4    (113)      2.9    (146)      2.6    (260) 
 Divorciado/a              2.9    (142)      3.5    (174)      3.2    (317) 
 N.C.                      0.1      (5)      0.2      (9)      0.2     (15) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 56 
¿Cuántas personas conviven actualmente en el hogar (incluida Ud.) y excluido el servicio 
doméstico? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Uno                       9.1    (440)     10.3    (516)      9.7    (957) 
 Dos                      29.6   (1432)     29.2   (1462)     29.4   (2894) 
 Tres                     25.2   (1218)     24.4   (1225)     24.8   (2444) 
 Cuatro                   24.7   (1192)     24.0   (1204)     24.3   (2396) 
 Cinco                     7.7    (370)      7.9    (396)      7.8    (767) 
 Seis                      2.5    (119)      2.4    (121)      2.5    (241) 
 Más de 6                  1.1     (54)      1.7     (82)      1.4    (137) 
 N.C.                      0.1      (3)      0.1      (6)      0.1      (9) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________ 
                                Hombre       Mujer       TOTAL 
 ________________________________________________________________ 
 Media                               3.05        3.06        3.05 
 Desviación típica                   1.29        1.39        1.34 
 (N)                               (4829)      (5010)      (9839) 
_________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 57 
¿Qué sexo figura en su partida de nacimiento? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Hombre                  100.0   (4832)        .        .     49.1   (4832) 
 Mujer                       .        .    100.0   (5016)     50.9   (5016) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 58 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 De 16 a 17 años           3.2    (156)      2.5    (126)      2.9    (282) 
 De 18 a 24 años           9.7    (468)      9.3    (468)      9.5    (936) 
 De 25 a 34 años          21.4   (1031)     19.2    (964)     20.3   (1996) 
 De 35 a 44 años          20.2    (975)     18.6    (931)     19.4   (1907) 
 De 45 a 54 años          16.0    (775)     15.4    (774)     15.7   (1550) 
 De 55 a 64 años          12.5    (603)     12.6    (633)     12.6   (1236) 
 65 y más años            17.0    (821)     22.3   (1117)     19.7   (1938) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 59 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 No, es analfabeto         1.0     (48)      1.6     (80)      1.3    (129) 
 No, pero sabe leer y 
 escribir                  3.6    (172)      4.3    (215)      3.9    (387) 
 Sí, ha ido a la 
 escuela                  95.1   (4597)     93.7   (4703)     94.4   (9300) 
 N.C.                      0.3     (13)      0.4     (17)      0.3     (31) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 59a 
PROCEDE DE P59. SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en P59).  ¿Cuáles son los estudios de más 
alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya terminado o no)? Por 
favor, especifique lo más posible, diciéndome el curso en que estaba cuando los terminó (o los 
interrumpió), y también el nombre que tenían entonces esos estudios (ej: 3 años de Estudios 
Primarios, Primaria, 5º de Bachillerato, Maestría Industrial, Preuniversitario, 4º de EGB, 
Licenciatura, Doctorado, FP1, etc.). 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Menos de 5 años 
 escolarización            2.4    (111)      3.5    (164)      3.0    (275) 
 Educación primaria       20.0    (921)     25.0   (1176)     22.5   (2097) 
 ESO o Bachiller 
 elemental                25.0   (1147)     23.2   (1091)     24.1   (2239) 
 FP grado medio            7.6    (348)      6.7    (314)      7.1    (662) 
 Bachillerato LOGSE       16.1    (739)     13.6    (640)     14.8   (1379) 
 FP grado superior         9.7    (447)      7.8    (365)      8.7    (812) 
 Arquitecto/Ingeniero 
 Técnico                   2.2    (101)      0.5     (23)      1.3    (124) 
 Diplomado                 5.6    (255)      9.5    (445)      7.5    (701) 
 Arquitecto/Ingeniero 
 Superior                  1.6     (75)      0.4     (17)      1.0     (92) 
 Licenciatura              8.5    (392)      8.7    (409)      8.6    (801) 
 Estudios Postgrado o 
 especialización           0.9     (40)      0.9     (43)      0.9     (84) 
 N.C.                      0.4     (17)      0.3     (11)      0.3     (29) 
 TOTAL                   100.0   (4597)    100.0   (4703)    100.0   (9300) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 59aa 
ESTUDIOS. 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Sin estudios              6.9    (332)      9.2    (460)      8.1    (792) 
 Primaria                 42.8   (2068)     45.2   (2267)     44.0   (4336) 
 Secundaria               15.3    (739)     12.8    (640)     14.0   (1379) 
 F.P.                     16.5    (795)     13.5    (679)     15.0   (1475) 
 Medios 
 universitarios            7.4    (356)      9.3    (469)      8.4    (825) 
 Superiores               10.5    (508)      9.4    (470)      9.9    (978) 
 N.C.                      0.6     (31)      0.6     (29)      0.6     (60) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 60 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 La persona 
 entrevistada             66.8   (3228)     24.4   (1222)     45.2   (4451) 
 Otra persona             22.9   (1105)     64.6   (3239)     44.1   (4345) 
 La persona 
 entrevistada y otra 
 persona casi a 
 partes iguales            9.9    (478)     10.5    (528)     10.2   (1006) 
 N.C.                      0.4     (20)      0.5     (25)      0.5     (45) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 60a 
¿Y esa persona es...? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Su cónyuge o pareja      21.2    (234)     66.4   (2152)     54.9   (2386) 
 Su padre                 48.7    (538)     13.5    (436)     22.4    (975) 
 Su madre                 11.5    (127)      3.8    (124)      5.8    (251) 
 Su hijo                   1.2     (13)      2.1     (67)      1.9     (81) 
 Su hija                   1.3     (14)      1.3     (41)      1.3     (55) 
 Otra persona              6.4     (71)      2.2     (72)      3.3    (143) 
 N.C.                      9.6    (106)     10.6    (344)     10.4    (450) 
 TOTAL                   100.0   (1105)    100.0   (3239)    100.0   (4345) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 61 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Trabaja                  56.4   (2727)     42.6   (2138)     49.4   (4865) 
 Jubilado/pensionista 
 (ha trabajado)           23.6   (1138)     13.8    (693)     18.6   (1832) 
 Pensionista (no ha 
 trabajado)                0.2      (9)      6.8    (342)      3.6    (351) 
 Parado y ha 
 trabajado antes          12.5    (603)     10.8    (542)     11.6   (1145) 
 Parado y busca su 
 primer empleo             0.6     (29)      0.7     (35)      0.7     (64) 
 Estudiante                6.0    (287)      5.6    (283)      5.8    (571) 
 Trabajo doméstico no 
 remunerado                0.1      (6)     18.7    (936)      9.6    (942) 
 Otra situación            0.4     (19)      0.7     (34)      0.5     (53) 
 N.C.                      0.2     (10)      0.2     (11)      0.2     (22) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 61a 
PROCEDE DE P61. SÓLO A QUIENES TRABAJAN (1 en P61).  ¿Cuántas horas trabaja a la semana? (en 
minutos) 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Menos de 20 horas         1.3     (36)      6.6    (141)      3.7    (177) 
 De 20 a 29 horas          2.7     (73)     12.6    (268)      7.0    (341) 
 De 30 a 39 horas         13.2    (359)     21.9    (468)     17.0    (828) 
 De 40 a 49 horas         55.6   (1515)     42.2    (901)     49.7   (2416) 
 De 50 a 59 horas         13.0    (353)      5.0    (107)      9.5    (461) 
 60 horas o más            7.6    (206)      3.6     (75)      5.8    (282) 
 N.C.                      6.7    (182)      8.2    (174)      7.3    (357) 
 TOTAL                   100.0   (2727)    100.0   (2138)    100.0   (4865) 
___________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________ 
                                Hombre       Mujer       TOTAL 
 ________________________________________________________________ 
 Media                            2567.51     2170.38     2394.57 
 Desviación típica                 614.04      711.28      686.98 
 (N)                               (2545)      (1963)      (4508) 
_________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 62 
ENTREVISTADOR: La pregunta 62 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P61) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P61) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P61).  ¿Y cuál es/era 
su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su trabajo? 
(Precisar lo más posible las actividades realizadas, EJEMPLO: mecánico reparador de automóviles, 
ayudante de odontología, profesor de enseñanza primaria, etc.). Nos referimos a su ocupación 
principal: aquélla por la que Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) obtiene/nía 
mayores ingresos. 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Dirección de 
 empresas y 
 administraciones 
 públicas                  6.9    (332)      7.3    (363)      7.1    (696) 
 Técnicos y 
 profesionales 
 científicos e 
 intelectuales            10.6    (510)     11.9    (598)     11.3   (1109) 
 Técnicos y 
 profesionales de 
 apoyo                    10.9    (527)     13.0    (652)     12.0   (1180) 
 Empleados de tipo 
 administrativo            2.4    (117)      4.3    (216)      3.4    (333) 
 Trabajadores de 
 servicios de 
 restauración y 
 personales                9.4    (454)     17.2    (861)     13.4   (1315) 
 Trabajadores 
 cualificados de 
 agricultura y pesca       6.8    (330)      6.8    (342)      6.8    (673) 
 Artesanos y 
 trabajadores 
 cualificados de la 
 industria                25.8   (1248)     12.6    (632)     19.1   (1880) 
 Operadores de 
 maquinaria y 
 montadores               15.8    (762)      9.1    (456)     12.4   (1218) 
 Trabajadores no 
 cualificados              9.5    (457)     15.8    (794)     12.7   (1252) 
 Fuerzas Armadas           0.9     (42)      0.7     (33)      0.8     (76) 
 N.C.                      1.0     (49)      1.3     (63)      1.1    (113) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 63 
ENTREVISTADOR: La pregunta 63 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P61) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P61) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P61).  ¿Ud. (o la 
persona que aporta más ingresos al hogar) trabaja (o trabajaba) como...? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Asalariado/a fijo/a      59.2   (2860)     55.2   (2770)     57.2   (5630) 
 Asalariado/a 
 eventual o 
 interino/a               22.1   (1066)     24.6   (1232)     23.3   (2299) 
 Empresario/a o 
 profesional con 
 asalariados/as            5.7    (275)      5.3    (264)      5.5    (539) 
 Profesional o 
 trabajador/a 
 autónomo/a               11.7    (565)     11.9    (597)     11.8   (1162) 
 Ayuda familiar            0.3     (13)      0.7     (35)      0.5     (48) 
 Miembro de una 
 cooperativa               0.2     (10)      0.4     (21)      0.3     (32) 
 Otra situación            0.2     (12)      1.1     (53)      0.7     (65) 
 N.C.                      0.6     (28)      0.8     (41)      0.7     (70) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 63a 
ENTREVISTADOR: La pregunta 63a referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P61) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P61) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P61).  PROCEDE DE P63. 
SÓLO A LOS ASALARIADOS (1 ó 2 en P63).  ¿Trabaja/ba Ud. (o la persona que aporta más ingresos al 
hogar) en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa privada, en una 
organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Administración 
 Pública                  13.2    (518)     15.5    (618)     14.3   (1137) 
 Empresa pública           3.5    (138)      4.7    (186)      4.1    (324) 
 Empresa privada          81.5   (3201)     73.9   (2957)     77.7   (6158) 
 Organización sin 
 fines de lucro            0.2      (9)      0.4     (16)      0.3     (26) 
 Servicio doméstico        0.5     (17)      4.8    (190)      2.6    (208) 
 Otras respuestas          0.3     (11)      0.2      (9)      0.3     (20) 
 N.C.                      0.8     (30)      0.6     (23)      0.7     (53) 
 TOTAL                   100.0   (3926)    100.0   (4002)    100.0   (7929) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 64 
ENTREVISTADOR: La pregunta 64 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P61) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P61) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P61).  ¿A qué actividad 
se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o la persona que aporta más ingresos 
al hogar) trabaja/ba? (EJEMPLOS: fábrica de artículos de deporte, correos, alquiler de coches, 
electricidad, reparaciones, industria del cuero, etc.). 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Agricultura, 
 ganadería, caza, 
 silvicultura              7.1    (342)      7.5    (378)      7.3    (720) 
 Pesca, acuicultura        0.7     (36)      0.5     (23)      0.6     (59) 
 Extracción de 
 productos 
 energéticos               0.6     (27)      0.5     (25)      0.5     (53) 
 Extracción de otros 
 minerales                 0.3     (16)      0.1      (7)      0.2     (23) 
 Industrias de la 
 alimentación, 
 bebidas y tabaco          3.2    (154)      2.9    (147)      3.1    (301) 
 Industria textil de 
 la confección             1.0     (49)      2.8    (140)      1.9    (190) 
 Industria del cuero 
 y del calzado             0.3     (15)      0.6     (30)      0.5     (46) 
 Industria de la 
 madera y el corcho        0.7     (31)      0.2     (12)      0.4     (43) 
 Industria del papel       1.2     (59)      1.2     (59)      1.2    (118) 
 Refino de petróleo, 
 coquerías y 
 combustibles 
 nucleares                 0.2      (7)      0.1      (4)      0.1     (11) 
 Industria química         1.1     (52)      0.9     (43)      1.0     (96) 
 Fabricación de 
 productos de caucho 
 y materias plásticas      0.8     (40)      0.5     (24)      0.7     (64) 
 Fabricación de otros 
 productos minerales 
 no metálicos              1.2     (58)      0.6     (30)      0.9     (89) 
 Metalurgia y 
 fabricación de 
 productos metálicos       3.9    (188)      2.1    (102)      3.0    (291) 
 Fabricación de 
 equipos mecánicos: 
 oficina e 
 informáticos              1.2     (57)      0.4     (21)      0.8     (78) 
 Industria de materia 
 y equipo electrónico      0.7     (32)      0.6     (28)      0.6     (61) 
 Fabricación de todo 
 tipo de material de 
 transporte                2.5    (121)      1.9     (93)      2.2    (214) 
 Fabricación de 
 muebles                   2.3    (110)      1.1     (53)      1.7    (164) 
 Producción y 
 distribución de 
 energía eléctrica, 
 gas y agua                1.7     (80)      0.9     (43)      1.3    (124)               (cont.) 
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 Construcción, 
 climatización, e 
 instalaciones 
 eléctricas               18.7    (904)      8.1    (408)     13.3   (1312) 
 Comercio: farmacias 
 y todo tipo de 
 reparaciones              9.9    (476)     13.4    (673)     11.7   (1149) 
 Hostelería                5.6    (268)      7.6    (379)      6.6    (647) 
 Transporte, 
 almacenamiento, 
 correos, 
 comunicaciones            8.2    (397)      5.4    (271)      6.8    (668) 
 Intermediación 
 financiera                2.3    (109)      2.5    (123)      2.4    (232) 
 Actividades 
 inmobiliarias, 
 informáticas, 
 consultorías              6.0    (292)      7.7    (387)      6.9    (679) 
 Administración 
 pública, defensa, 
 seguridad social          7.0    (337)      6.5    (328)      6.8    (666) 
 Educación                 4.0    (191)      5.9    (296)      5.0    (488) 
 Actividades 
 sanitarias y 
 veterinarias              2.3    (110)      6.7    (337)      4.5    (447) 
 Actividades de 
 saneamiento público       0.6     (30)      0.3     (17)      0.5     (47) 
 Actividades 
 asociativas diversas      0.3     (15)      0.4     (22)      0.4     (37) 
 Actividades 
 recreativas, 
 culturales y 
 deportivas                1.3     (64)      0.9     (45)      1.1    (110) 
 Actividades diversas 
 de servicios 
 personales                0.6     (30)      2.0     (99)      1.3    (130) 
 Hogares que emplean 
 personal doméstico        0.8     (40)      5.5    (274)      3.2    (315) 
 N.S.                      0.2      (8)      0.2      (9)      0.2     (18) 
 N.C.                      1.4     (69)      1.4     (71)      1.4    (140) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 65 
Durante las últimas cuatro semanas, ¿ha realizado Ud. alguna de las actividades que voy a leerle 
(sin recibir dinero a cambio)? 
 
____________________________________________________________________________________ 
                             Sí                No               N.C. 
                      _____________________________________________________  TOTAL 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)      (N) 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Ha prestado ayuda o 
 cuidado a alguna 
 persona mayor o con 
 alguna discapacidad 
     Hombre               17.2    (829)     82.2   (3973)      0.6     (29)   (4832) 
     Mujer                23.1   (1159)     76.2   (3823)      0.7     (33)   (5016) 
     TOTAL                20.2   (1989)     79.2   (7797)      0.6     (62)   (9849) 
 Ha cuidado de alguna 
 persona menor de 15 
 años 
     Hombre               33.6   (1622)     65.9   (3184)      0.5     (24)   (4832) 
     Mujer                43.2   (2169)     56.3   (2826)      0.4     (21)   (5016) 
     TOTAL                38.5   (3791)     61.0   (6011)      0.5     (46)   (9849) 
 Ha realizado tareas 
 en el hogar como 
 limpiar, cocinar, 
 planchar, etc. 
     Hombre               77.5   (3743)     22.2   (1074)      0.3     (14)   (4832) 
     Mujer                94.0   (4717)      5.7    (287)      0.2     (12)   (5016) 
     TOTAL                85.9   (8460)     13.8   (1361)      0.3     (26)   (9849) 
____________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 66 
PROCEDE DE P65. SÓLO A QUIENES HAN REALIZADO ALGUNA ACTIVIDAD EN LAS ÚLTIMAS CUATRO SEMANAS (P65). 
 ¿Y podría decirme cuántas horas a la semana, aproximadamente ha dedicado a estas tareas (promedio 
de horas semanales)? 
 
____________________________________________________________________________________ 
                             Una               Dos              Tres         Cuatro 
                      ______________________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N)       % 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Ha prestado ayuda o 
 cuidado a alguna 
 persona mayor o con 
 alguna discapacidad 
     Hombre                7.8     (64)      9.2     (76)      5.4     (44)      5.7 
     Mujer                 3.1     (36)      6.3     (72)      6.2     (72)      5.6 
     TOTAL                 5.1    (101)      7.5    (149)      5.9    (116)      5.6 
 Ha cuidado de alguna 
 persona menor de 15 
 años 
     Hombre                2.6     (41)      3.7     (60)      2.9     (47)      3.8 
     Mujer                 0.8     (17)      2.3     (49)      3.1     (66)      3.0 
     TOTAL                 1.6     (59)      2.9    (110)      3.0    (114)      3.3 
 Ha realizado tareas 
 en el hogar como 
 limpiar, cocinar, 
 planchar, etc. 
     Hombre                3.2    (118)      6.3    (234)      5.9    (219)      5.9 
     Mujer                 0.4     (19)      1.3     (62)      1.8     (82)      1.8 
     TOTAL                 1.6    (138)      3.5    (296)      3.6    (301)      3.6 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
____________________________________________________________________________________ 
                       Cuatro        Cinco             Seis            Más de 6 
                      ______________________________________________________________ 
                        (N)       %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 ___________________________________________________________________________________ 
 Ha prestado ayuda o 
 cuidado a alguna 
 persona mayor o con 
 alguna discapacidad 
     Hombre               (46)      6.8     (56)      2.9     (23)     52.9    (439) 
     Mujer                (64)      6.3     (73)      4.2     (49)     58.0    (673) 
     TOTAL               (111)      6.5    (129)      3.7     (72)     55.9   (1112) 
 Ha cuidado de alguna 
 persona menor de 15 
 años 
     Hombre               (61)      4.0     (64)      2.6     (42)     72.0   (1168) 
     Mujer                (64)      3.4     (73)      1.9     (41)     74.6   (1618) 
     TOTAL               (125)      3.6    (137)      2.2     (83)     73.5   (2786) 
 Ha realizado tareas 
 en el hogar como 
 limpiar, cocinar, 
 planchar, etc. 
     Hombre              (221)      8.4    (315)      4.8    (178)     59.1   (2213) 
     Mujer                (84)      2.8    (131)      2.0     (94)     82.4   (3887) 
     TOTAL               (306)      5.3    (447)      3.2    (272)     72.1   (6101) 
____________________________________________________________________________________          (cont.) 
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__________________________________________________________________ 
                            N.S.              N.C. 
                      ___________________________________  TOTAL 
                         %       (N)       %       (N)      (N) 
 _________________________________________________________________ 
 Ha prestado ayuda o 
 cuidado a alguna 
 persona mayor o con 
 alguna discapacidad 
     Hombre                5.1     (42)      4.3     (35)    (829) 
     Mujer                 6.4     (74)      3.8     (44)   (1159) 
     TOTAL                 5.9    (116)      4.0     (79)   (1989) 
 Ha cuidado de alguna 
 persona menor de 15 
 años 
     Hombre                5.1     (83)      3.2     (52)   (1622) 
     Mujer                 5.8    (126)      5.2    (111)   (2169) 
     TOTAL                 5.5    (209)      4.3    (164)   (3791) 
 Ha realizado tareas 
 en el hogar como 
 limpiar, cocinar, 
 planchar, etc. 
     Hombre                4.8    (179)      1.7     (63)   (3743) 
     Mujer                 5.3    (249)      2.2    (104)   (4717) 
     TOTAL                 5.1    (429)      2.0    (167)   (8460) 
__________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________________ 
                                                      Desviación 
                                              Media     típica      (N) 
 ________________________________________________________________________ 
 Ha prestado ayuda o cuidado a alguna 
 persona mayor o con alguna discapacidad 
     Hombre                                     15.56       19.10   (751) 
     Mujer                                      19.40       22.19  (1041) 
     TOTAL                                      17.79       21.04  (1793) 
 Ha cuidado de alguna persona menor de 15 
 años 
     Hombre                                     20.73       18.52  (1487) 
     Mujer                                      33.41       26.28  (1930) 
     TOTAL                                      27.89       24.06  (3417) 
 Ha realizado tareas en el hogar como 
 limpiar, cocinar, planchar, etc. 
     Hombre                                     10.52        8.93  (3501) 
     Mujer                                      23.05       16.25  (4363) 
     TOTAL                                      17.47       14.86  (7864) 
_________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 67 
Con respecto a la nacionalidad, tiene Ud. ... 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 La nacionalidad 
 española                 89.6   (4327)     89.7   (4501)     89.6   (8829) 
 La nacionalidad 
 española y otra           1.9     (93)      1.9     (94)      1.9    (187) 
 Sólo otra 
 nacionalidad              8.1    (392)      8.1    (406)      8.1    (799) 
 N.C.                      0.4     (18)      0.3     (14)      0.3     (33) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 68 
¿Y cuál es su país de nacimiento? 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 España                   88.5   (4276)     88.4   (4434)     88.4   (8711) 
 Alemania                  0.2      (9)      0.1      (7)      0.2     (16) 
 Argentina                 0.8     (36)      0.9     (47)      0.9     (84) 
 Austria                   0.0      (0)        .        .      0.0      (0) 
 Bélgica                   0.0      (2)      0.0      (1)      0.0      (4) 
 Bolivia                   0.6     (28)      1.0     (51)      0.8     (79) 
 Brasil                    0.3     (12)      0.4     (20)      0.3     (32) 
 Reino Unido               0.1      (7)      0.2      (7)      0.1     (14) 
 Bulgaria                  0.2      (9)      0.1      (6)      0.2     (15) 
 Chile                     0.2     (10)      0.1      (2)      0.1     (13) 
 China                     0.0      (1)      0.0      (2)      0.0      (3) 
 Colombia                  1.0     (46)      1.1     (53)      1.0     (99) 
 República Dominicana      0.2     (11)      0.4     (18)      0.3     (30) 
 Ecuador                   1.2     (56)      1.2     (62)      1.2    (118) 
 Francia                   0.3     (12)      0.4     (20)      0.3     (32) 
 Guinea                    0.1      (3)      0.1      (3)      0.1      (6) 
 India                     0.1      (2)      0.0      (1)      0.0      (4) 
 Italia                    0.3     (12)      0.2      (8)      0.2     (20) 
 Malí                      0.0      (2)        .        .      0.0      (2) 
 Marruecos                 1.1     (52)      0.4     (18)      0.7     (70) 
 Mauritania                0.0      (1)        .        .      0.0      (1) 
 México                    0.0      (2)      0.1      (2)      0.1      (4) 
 Nicaragua                   .        .      0.0      (1)      0.0      (1) 
 Pakistán                  0.1      (3)        .        .      0.0      (3) 
 Paraguay                  0.2      (8)      0.1      (7)      0.2     (16) 
 Perú                      0.5     (23)      0.4     (17)      0.4     (41) 
 Polonia                   0.0      (1)      0.1      (6)      0.1      (8) 
 Portugal                  0.1      (5)      0.2     (11)      0.2     (17) 
 Rumanía                   1.1     (53)      1.2     (58)      1.1    (112) 
 Rusia                     0.1      (3)      0.0      (1)      0.0      (4) 
 Senegal                   0.2      (7)      0.0      (2)      0.1     (10) 
 Suecia                    0.0      (1)      0.1      (2)      0.0      (4) 
 Suiza                     0.0      (0)      0.1      (4)      0.1      (5)                 (cont.) 
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 Uruguay                   0.2     (10)      0.2     (10)      0.2     (21) 
 Venezuela                 0.2      (8)      0.3     (15)      0.2     (23) 
 Cuba                      0.3     (16)      0.1      (6)      0.2     (23) 
 Ucrania                   0.1      (2)      0.1      (3)      0.1      (6) 
 Nigeria                   0.0      (1)      0.1      (4)      0.1      (5) 
 Ghana                     0.0      (1)        .        .      0.0      (1) 
 Gambia                    0.0      (0)        .        .      0.0      (0) 
 Grecia                    0.0      (1)        .        .      0.0      (1) 
 Honduras                  0.0      (1)      0.0      (1)      0.0      (2) 
 Corea                       .        .      0.0      (0)      0.0      (0) 
 Holanda                   0.0      (1)      0.0      (0)      0.0      (1) 
 Finlandia                 0.0      (2)        .        .      0.0      (2) 
 Filipinas                 0.1      (4)      0.1      (4)      0.1      (9) 
 Moldavia                  0.0      (1)      0.1      (3)      0.1      (5) 
 Lituania                  0.0      (0)        .        .      0.0      (0) 
 Armenia                   0.0      (0)      0.0      (0)      0.0      (1) 
 Estados Unidos            0.0      (0)        .        .      0.0      (0) 
 Hungría                   0.0      (1)        .        .      0.0      (1) 
 Mozambique                  .        .      0.0      (1)      0.0      (1) 
 Argel                     0.1      (5)      0.0      (1)      0.1      (7) 
 Irlanda                   0.0      (1)        .        .      0.0      (1) 
 República 
 Sudafricana                 .        .      0.0      (1)      0.0      (1) 
 Siria                     0.0      (1)        .        .      0.0      (1) 
 Panamá                      .        .      0.0      (1)      0.0      (1) 
 Georgia                   0.0      (1)      0.0      (1)      0.0      (2) 
 República Checa             .        .      0.0      (1)      0.0      (1) 
 República del Congo       0.0      (1)        .        .      0.0      (1) 
 El Salvador                 .        .      0.0      (0)      0.0      (0) 
 Angola                    0.0      (1)        .        .      0.0      (1) 
 Eslovaquia                  .        .      0.0      (1)      0.0      (1) 
 Sierra Leona              0.0      (0)        .        .      0.0      (0) 
 Guatemala                 0.0      (2)      0.0      (0)      0.0      (3) 
 Cabo Verde                  .        .      0.0      (0)      0.0      (0) 
 Líbano                      .        .      0.0      (1)      0.0      (1) 
 Tailandia                   .        .      0.0      (1)      0.0      (1) 
 Serbia                      .        .      0.0      (1)      0.0      (1) 
 Israel                    0.0      (1)        .        .      0.0      (1) 
 Costa de Marfil           0.0      (0)        .        .      0.0      (0) 
 Albania                   0.0      (1)      0.0      (0)      0.0      (2) 
 Letonia                   0.0      (1)        .        .      0.0      (1) 
 Andorra                     .        .      0.0      (1)      0.0      (1) 
 Turquía                   0.0      (0)        .        .      0.0      (0) 
 Bahamas                   0.0      (1)      0.0      (1)      0.0      (2) 
 N.C.                      0.9     (45)      1.2     (59)      1.1    (104) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5016)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 68a 
PROCEDE DE P68 SÓLO A QUIENES NO HAN NACIDO EN ESPAÑA (P68). ¿Cuánto tiempo lleva Ud. viviendo en 
España? (en meses) 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Menos de 12 meses         3.6     (18)      4.7     (24)      4.2     (43) 
 Entre 1 y 2 años         10.0     (50)     10.0     (52)     10.0    (103) 
 Más de 2 menos de 5 
 años                     22.8    (116)     30.0    (156)     26.4    (273) 
 Entre 5 y 10 años        39.7    (202)     33.4    (174)     36.5    (377) 
 Más de 10 años           18.0     (91)     17.0     (89)     17.5    (180) 
 N.C.                      5.9     (30)      4.9     (25)      5.4     (55) 
 TOTAL                   100.0    (511)    100.0    (523)    100.0   (1034) 
___________________________________________________________________________ 
 
_________________________________________________________________ 
                                Hombre       Mujer       TOTAL 
 ________________________________________________________________ 
 Media                             103.51      104.46      103.99 
 Desviación típica                 112.18      116.79      114.55 
 (N)                                (480)       (497)       (978) 
_________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 70 
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS). 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Directores y 
 profesionales             5.8    (282)      3.1    (158)      4.5    (440) 
 Técnicos y cuadros 
 medios                   10.5    (509)      9.3    (468)      9.9    (977) 
 Pequeños empresarios      4.4    (213)      3.0    (151)      3.7    (364) 
 Agricultores              1.2     (58)      0.4     (22)      0.8     (80) 
 Empleados de 
 oficinas y servicios      5.1    (244)      9.7    (486)      7.4    (731) 
 Obreros cualificados     18.1    (876)      2.6    (131)     10.2   (1007) 
 Obreros no 
 cualificados              9.9    (479)     13.2    (663)     11.6   (1142) 
 Jubilados y 
 pensionistas             23.8   (1148)     20.6   (1036)     22.2   (2184) 
 Parados                  13.1    (633)     11.5    (578)     12.3   (1210) 
 Estudiantes               6.0    (288)      5.6    (283)      5.8    (571) 
 Trabajo doméstico no 
 remunerado                0.1      (6)     18.7    (936)      9.6    (942) 
 No clasificables          2.0     (96)      2.1    (104)      2.0    (200) 
 TOTAL                   100.0   (4832)    100.0   (5017)    100.0   (9849) 
___________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 71 
ESTATUS SOCIOECONÓMICO. 
 
___________________________________________________________________________ 
                           Hombre             Mujer             TOTAL 
                      _____________________________________________________ 
                         %       (N)       %       (N)       %       (N) 
 __________________________________________________________________________ 
 Clase alta/media- 
 alta                     16.7    (789)     17.5    (857)     17.1   (1646) 
 Nuevas clases medias     15.4    (730)     23.0   (1123)     19.3   (1853) 
 Viejas clases medias     16.8    (796)     15.9    (777)     16.4   (1574) 
 Obreros cualificados     41.5   (1963)     25.5   (1247)     33.4   (3211) 
 Obreros no 
 cualificados              9.5    (449)     18.2    (888)     13.9   (1338) 
 TOTAL                   100.0   (4729)    100.0   (4894)    100.0   (9624) 
___________________________________________________________________________ 


